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VIZITA CONDUCĂTORILOR DE PARTID 
Şl DE STAT ÎN ZONELE INDUSTRIALE 

ALE MUNICIPIULUI PITEŞTI
Marţi dimineaţa, tovarăşii Nicolae 

Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer, 
-Ilié Verdeţ, Constantin Drăgan, 
Manea Mănescu au sosit într-o vizită 
de lucru în municipiul Piteşti. Cu 
acest prilej, conducătorii de partid şi 
de stat au vizitat principalele zone 
industriale ale oraşului şi au parti
cipat la inaugurarea uzinei de auto
turisme — Piteşti. Oaspeţii s-au in
format asupra stadiului actual de în
făptuire a obiectivelor vizitate, s-au 
sfătuit cu activul local de partid şi 
de stat, cu constructorii şi conducă
torii noilor unităţi industriale, cu 
oamenii muncii asupra modalităţilor 
de înfăptuire în cele mai bune con- 
diţiuni a sarcinilor stabilite de Con
gresul al IX-leă şi Conferinţa Naţio
nală a partidului.

La intrarea pe plaiurile argeşene, 
în comuna Glîmbocata, conducătorii 
de partid şi de stat au fosl întîm- 
pinaţi de Petre Duminică, prim-secre- 
tar al Comitetului judeţean Argeş al
P.C.R., preşedintele Consiliului popu
lar judeţean provizoriu şi de alţi 
reprezentanţi ai organelor judeţene 
de pariid şi de slai.

Călduroasele urări de bun sosit, 
florile oferite de tinere în costume 
naţionale, sutele de cetăţeni salutîn- 
du-şi cu drag oaspeţii au conferit 
acestor clipe un caracter sărbătoresc, 
de caldă apropiere' specifică întilniri- 
lor dintre conducătorii partidului şi 
statului şi oamenii muncii.

La sosirea în Piteşti, pe calea Bucu- 
reştiului, frumoasa arteră centrală, 
cu toată ploaia persistentă, un mare 
număr de oameni ai muncii au salu
tat cu însufleţire sosireş conducăto
rilor de partid şi de stat în mijlo
cul lor.

Forţa politicii 
de industrializare  
so c ia lis tă
N-a trecut multă vreme de la ul

tima vizită a conducătorilor de par
tid şi de stat în această parte a ţării, 
şi multe din măsurile stabilite atunci 
pentru realizarea prevederilor cinci
nalului privind dezvoltarea econo
miei argeşene au devenit fapte, ri- 
dicînd continuu potenţialul produc
tiv al judeţului şi conferindu-i un 
loc însemnat în ansamblul industriei 
româneşti. Spre partea de sud a 
municipiului se profilează în contu
ruri cfin ce în ce mai pronunţate 
platforma petrochimiei piteştene, 
menită să valorifice resursele petro
liere ale meleagurilor argeşene. Aici 
se află în construcţie un mare com
binat petrochimic, o uzină de negru 
de fum intrată în exploatare şi o ra
finărie care se găseşte într-un stadiu 
avansat de construcţie. Circa 11000 
de constructori şi montori lucrează 
la ridicarea acestor importante obiec
tive industriale ale actualului plan 
cincinal.

La sosirea în această zonă indus
trială, oaspeţii sínt salutaţi de Con
stantin Scarlat, ministrul industriei 
chimice, Alexandru Boabă, minis
trul petrolului, Matei Ghigiu, minis
trul construcţiilor pentru industria 
chimică şi rafinării, de numeroşi 
muncitori, tehnicieni şi ingineri.

Se face un popas la complexul de 
piroliză — prima mare unitate a com
binatului petrochimic care se află în 
pragul intrării în producţie. La in
stalaţiile de aromate, cele pentru 
butadienă şi hidrofinare, care alcătu
iesc în principal complexul, se fac 
ultimele verificări premergătoare in
trării în funcţiune a complexului în 
cele mai bune condiţiuni. Oaspeţii 
sint informaţi că au fost instalate şi 
conduclele magistrale prin care vor 
fi transportate etilena şi propilena, 
cale de aproape 80 de km, pînă la 
Combinatul din Rm-Vîlcea, principa
lul beneficiar al combinatului piteş- 
tean. Ajunşi la tabloul de comandă 
al complexului, conducătorii de 
partid şi de stat sínt informaţi că 
întreg procesul tehnologic va fi diri
jat în mod automat, ceea ce reflectă 
nivelul tehnic superior de înzestrare 
a acestei unităţi.

Directorul general Costache Sava 
îi informează pe conducătorii de 
partid şi de stat despre celelalte 
obiective industriale ce vor alcătui 
în final acest mare combinat. El 
va produce la intrarea în funcţiune

Cuvîntarea rostită de  
tovarăşul Nicolae Ceauşescu 

la mitingul ăe la Piteşti

(Continuare în pag. a III-a)

DRAGI TOVARĂŞI,

Daţi-mi voie să încep prin a vă 
transmite dv., constructorilor, lucră
torilor din prima uzină de automobile 
a ţării, tuturor celor prezenţi la a- 
ceastă adunare, şi prin dv. tuturor 
locuitorilor municipiului Piteşti, un 
salut călduros din partea Comitetului 
Central al partidului, a Consiliului 
de Stat şi a guvernului Republicii 
Socialiste România (Aplauze). A sis
tăm la un eveniment de o deosebită 
importanţă în dezvoltarea industriei 
constructoare de maşini din ţara 
noastră. începerea fabricaţiei de au
tomobile marchează un pas impor
tant înainte, de ordin calitativ, în 
activitatea minunatului nostru corp 
de ingineri, muncitori şi tehnicieni 
din industria constructoare de maşini. 
Doresc să exprim cu acest prilej 
cele mai calde felicitări în primul 
rînd lucrătorilor din construcţii şi 
montaj, care, într-un timp relativ 
scurt, ău reuşit să construiască şi 
să dea în producţie -această minu
nată uzină (Aplauze). Doresc toto
dată ca, în numele conducerii de 
partid şi de stat, să adresez calde 
felicitări tuturor inginerilor şi spe
cialiştilor din industria constructoare 
de maşini care au contribuit prin 
activitatea lor la producerea pri
mului automobil românesc. (Aplauze). 
In mod deosebit doresc să adresez 
felicitări conducerii ministerului şi 
ministrului, tovarăşului Marinescu, 
care are un merit deosebit în a- 
ceastă activitate (Aplauze). Am lăsat 
la sfîrşit munca depusă de lucrătorii 
tînărului colectiv de constructori de 
maşini ai acestei uzine, nu pentru 
că o subapreciem în vreun fel sau 
îi acordăm mai puţină atenţie, ci 
tocmai pentru a sublinia mai mult 
mulţumirile partidului nostru. Vreau 
să însoţesc mulţumirile cu urarea ca 
acest început bun să fie încununat 
de un succes tot mai mare, ca auto
turismul românesc „Dacia", care are 
şi o valoare de simbol, să vestească 
şi în ţară şi peste hotare capacitatea 
constructorilor de maşini români, a 
poporului român (Aplauze însufle
ţite, urale). Desigur, tovarăşi, consti
tuie o mîndrie pentru noi toţi, pen
tru întregul popor, faptul că ingine
rii, tehnicienii, muncitorii români au 
reuşit intr-un termen scurt să-şi în
suşească o tehnologie avansată şi să 
realizeze în condiţii bune — este 
adevărat cu o cooperare foarte largă 
pentru început cu specialiştii fran
cezi — primul autoturism românesc. 
In toate aceste realizări un rol în
semnat l-au avut organizaţiile de 
partid, comuniştii care sínt ingineri, 
tehnicieni, muncitori: de aceea am 
considerat că adresîndu-mă ingineri
lor, tehnicienilor, muncitorilor m-am 
adresat şi comuniştilor, pentru că 
împreună alcătuiesc un tot unic, for
mează naţiunea noastră socialistă 
(Aplauze). Doresc în mod deosebit 
să subliniez activitatea Comitetului 
regional, în prezent a Comitetului ju
deţean de partid, a Comitetului mu
nicipal, care au un merit deosebit 
în faptul că s-au preocupat atent de 
rezolvarea problemelor multiple ce 
au intervenit în construcţia şi pro
ducţia acestei uzine. Doresc să feli
cit aceste organe de partid pentru 
felul cum şi-au îndeplinit rolul pe 
care îl au în societatea noastră 
(Aplauze). Le doresc ca în continuare, 
finind seama şi de unele neajunsuri, 
atît aici, cît şi la celelalte şantiere, 
să se ocupe cu aceeaşi pricepere, cu 
aceeaşi energie pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce le  revin. Le dorim suc
ces (Aplauze puternice).

A ş dori să exprim la acest miting, 
cu ocazia începerii producţiei de au
tomobile româneşti, mulţumirile noas
tre muncitorilor şi specialiştilor fran
cezi, care, depunînd .eforturi susţi
nute, ne-au ajutat mult atît la înce
perea activităţii de producţie, cît şi 
în pregătirea lucrătorilor proprii. Ne 
exprimăm convingerea că această 
cooperare în producţie între cele 
două popoare va constitui un început 
bun pentru o conlucrare tot mai lar
gă, întărind fundamentul prieteniei 
româno-franceze.

Intrarea în funcţiune a acestei 
uzine, începerea fabricaţiei primului 
automobil românesc are loc în preaj

ma celei de-a 24-a aniversări a elibe
rării patriei noastre, a zilei în care 
poporul român a păşit pe drumul fău
ririi unui nou destin, al unei societăţi 
în care întreaga putere aparţine 
poporului în frunte cu clasa munci
toare (Aplauze, urale).

In aceşti ani de muncă încordată, 
în care am învins multe greutăţi, 
multe lipsuri, în care poporul nos
tru a trebuit să facă faţă multor pri
vaţiuni, am reuşit să obţinem sucCese 
minunate pe calea făuririi unei pu
ternice industrii româneşti — inclu
siv a unei puternice industrii cqn- 
structoare de maşini — pe calea ri
dicării bunăstării populaţiei (Aplauze 
îndelungate).

Gîndiţi-vă ce industrie exista în 
Piteşti in '38 sau în '45, în ’50 sau 
chiar mai tîrziu! Şi nu numai în Pi
teşti, ci aproape în întreaga ţară! In 
anii construcţiei socialiste au apărut 
puternice centre industriale, noi uzine 
în industria constructoare de maşini, 
iIV industria chimica, în Industria 
uşoară. S-au deschis noi mine, s-au 
construit noi centrale termo şi hidro
electrice. Pe toate meleagurile pa
triei s-au ridicat sute şi sute de ade
vărate cetăţi industriale, care fac să 
crească bogăţia societăţii noastre, 
care dovedesc forţa şi capacitatea 
creatoare a clasei noastre muncitoa
re, a întregului popor, ce urmează 
neabătut politica marxist-leninistă a 
partidului comunist (Aplauze pu
ternice).

Numai în anul acesta, după cum 
ştiţi, au început să producă Combina
tul siderurgic Galaţi şi o serie de 
alte uzine ale construcţiei de maşini 
şi industriei chimice; în Piteşti, la 
sfîrşitul anului, va începe să producă 
Combinatul petrochimic.

Toate acestea demonstrează juste
ţea liniei trasaţi de partidul nostru 
de a concentra eforturile spre in
dustrializarea socialistă a ţării, faptul 
că fără o industrie puternică, fără o 
industrie constructoare de maşini nu 
poate fi vorba de construcţia socia
lismului, nu poate fi vorba de bună
starea poporului, nu poate fi vorba 
de dezvoltarea independentă şi su
verană a naţiunii (Aplauze puternice).

In cuvîntul său tovarăşul Mari
nescu a arătat că în domeniul 
maşinilor-unelte lucrăm în acest an 
la nivelul sarcinilor prevăzute pentru 
anul 1970. E un lucru bun, pentru 
care merită să-i felicităm pe lucră
torii din acest domeniu de activitate 
(Aplauze). înţelegem că conducerea 
ministerului are toate motivele să fie 
mulţumită, dar cu toate acestea noi 
considerăm că ceea ce am realizat 
pînă în 1968 este o dovadă a posi
bilităţilor mari pe care le mai avem  
încă în acest sector de activitate. E ne
cesară intensificarea eforturile»-con
ducerii ministerului, ale lucrătorilor 
din întreprinderile constructoare de

maşini-unelte pentru valorificarea 
tuturor acestor posibilităţi. N ecesi
tăţile de maşini-unelte sínt deosebit 
de mari în întreaga noaetră ţară; am 
dori de aceea să ne exprimăm la 
acest miting convingerea că munci
torii din întreprinderile respective 
vor face totul pentru a produce cît 
mai. multe maşini-unelte în următorii 
doi ani.

E un lucru pozitiv că am început 
să producem maşini de calcul, că 
ne preocupăm de realizarea unui 
program larg în domeniul electroni
cii. Sîntem la început, şi trebuie să 
subliniem că şi aici nevoile economiei 
noastre, ale dezvoltării ţării sínt 
deosebit de acute; sperăm că luînd 
exemplu de la muncitorii uzinei de 
automobile, specialiştii şi muncitorii 
din întreprinderile electrotehnice şi 
electronice îşi vor intensifica efortu
rile pentru a înfăptui mai devreme 
programul preconizat de partid şi 
guvern. Le dorim succes deplin în 
acest efort (Aplauze).

Avem un program mare în dome
niul producerii de Utilaje complexe, 
îndeosebi de utilaje chimice. Minis
terul Industriei Chimice se plînge că 
nu reuşeşte să asigure din ţară utila
jele chimice complexe de care are ne
voie, trebuind să apeleze la import. 
Ne exprimăm convingerea că şi lu
crătorii, inginerii din uzinele con
structoare de utilaje chimice vor 
urma exemplul oamenilor muncii din 
întreprinderile constructoare de ma
şini, fruntaşe. Aşa cum am reuşit să 
dăm aproape cu un an mai devreme 
primul automobil românesc, să pro
ducem şi prima instalaţie chimică 
de 150 000 tone de îngrăşăminte 
azótoase, cel puţin cu -un an 
mai devreme decît se prevede în 
plan (Aplauze). Nu doresc să mă 
refer la alte sectoare de activitate 
ale acestei ramuri industriale. M-am 
referit la acestea pentru a releva ce 
rol important are industria construc
ţiei de maşini în economia româ
nească, ce sarcini mari îi revin, şi 
pentru a exprima cu acest prilej 
convingerea şi încrederea conducerii 
de partid şi de Stat că muncitorii şi 
specialiştii care lucrează în acest 
domeniu, conducerea ministerului se 
vor achita cu cinste de îndatoririle 
lcr, vor şti să servească tot mai bine 
patria noastră socialistă. Le dorim 
tuturor succese tot mai mari.

Nu mă mai refer la alte sectoare 
care se dezvoltă în Piteşti; o vom  
face cînd vom asista la inaugurarea 
celorlalte unităţi industriale. Sperăm 
că miniştrii care se  găsesc de faţă 
vor trage învăţăminte din felul în 
care a organizat munca şi s-a preo
cupat de rezolvarea problemelor noii 
fabrici de automobile Ministerul In
dustriei Construcţiilor de Maşini. De
sigur că vor acţiona şi ei astfel îneît 
să dea la timp, şi mai cu seamă să

(Continuare în pag. a III-a)

I n  î n t î m p i n a r e a  
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Calitatea emailului, aplicat produselor realizate de fabrica „Emailul roşu" din Mediaş, depinde în mare măsură ds 
respectarea temperaturii de ardere. In acest scop verificarea aparatelor indicatoare-înregistratoare sau de co

mandă este asigurată periodic de Klaus Terschak şi Achim Blăjan de la laboratorul metrologic al uzinei.
Foto: Fred NUSS

IN  G R A IU L  C IF R E L O R
La bilanţul activităţii economi

ce din perioada ce s-a scurs de 
la începutul acestui an, colecti
vul fabricii Flamura Roşie rapor
tează:

©  Aproape 5 milioane de lei 
la producţia globală peste plan 
faţă de sarcina iniţială;

©  Peste 3 milioane de lei depă
şire la producţia marfă vîndută 
şi încasată;

©  Peste un milion două $ute 
de mii lei economii suplimentare 
şi beneficii în plus;

®  Sporirea producţiei la ex
port cu 10 la sută faţă de anul 
trecut;

#  O productivitate mai mare 
cu 5,3 la sută faţă de plan

© Peste trei sute de produse 
noi puse în fabricaţie de serie, 
din care majoritatea — piese şi 
accesorii pentru industria tex
tilă;

©  Un milion de lei eficienţă 
economică preconizată în anul 
1968.

Iată pe scurt rodul muncii şi al 
hărniciei muncitorilor, inginerilor 
şi tehnicienilor de la Flamura Ro
şie, în cea de a doua etapă a 
întrecerii socialiste pe anul 1968, 
care se încheie la 23 August.

Paraschiva Bodea, coresp.

CALE LIBERA 
noului in producţie

Eleriientul cel mai sigur pentru de- 
săvîrşirea industrializării socialisţe, 
pentru creşterea rapidă a produc
ţiei şi productivităţii muncii îl con
stituie progresul tehnic. Acesta re
prezintă un proces complex de con
tinuă perfecţionare a mijloacelor de 
muncă, a tehnologiei de fabricaţie, 
de descoperire şi folosire a noi ma
terii prime şi surse energetice, de 
perfecţionare a organizării produc
ţie’, precum şi de ridicare neconte
nită a nivelului de calificare al mun
citorilor. In acest scop se folosesc 
cele mai avansate realizări ale ştiin
ţei şi tehnicii moderne.

In industria judeţului nostru, an 
de an au fost introduse maşini per
fecţionate, care au permis adoptarea 
de noi procedee tehnologice, concre- 
tizîndu-se în cele din urmă în spo
ruri substanţiale de producţie. Nu 
puţine sínt exemplele în care aproape 
în întregime, maşinile şi utilajele 
vechi au fost înlocuite. La „Liberta
tea", „Steaua roşie", „Drapelul roşu", 
„Flamura roşie", Uzina mecanică, din 
Sibiu, „Emailul roşu" din Mediaş şi 
altele, alături de construcţii noi în 
care condiţiile de muncă nu suferă 
comparaţie cu cele anterioare, au 
apărut maşini la nivelul ultimelor 
cuceriri ale ştiinţei şi tehnicii. Cu 
această nouă zestre, unităţile indus
triale reuşesc să sporească volumul 
producţiei, să o diversifice în con
formitate cu cerinţele tot mai sporite 
ale populaţiei, să ridice parametrii 
calitativi şi funcţionali ai tuturor pro
duselor.

Multe din întreprinderile judeţului 
nostru au ajuns la concluzia că in
troducerea progresului tehnic nu tre
buie făcută neapărat numai din fon
duri de investiţii. S-a considerat că 
prin autoutilare, pe lîngă faptul că 
unităţile economice pot ţine pasul 
cu tehnica modernă, nepermiţînd a- 
pariţia uzurii morale, se creează con
diţiile utilizării acumulărilor centra
lizate în direcţia altor necesităţi ale 
economiei noastre naţionale. In a- 
ceastă privinţă colectivul uzinei „E- 
lastic" Sibiu şi al Fabricii de gea
muri din Mediaş merită cele mai 
calde aprecieri. La Fabrica de gea
muri din Mediaş, de exemplu, s-au 
realizat utilaje prin autoutilare, pen
tru o întreagă linie tehnologică.

In perfecţionarea tehnologiilor de 
fabricaţie, găsirea de noi materii

prime, urmărirea comportării diferi
telor materiale în noile procese teh
nologice, un rol deosebit l-au avut 
laboratoarele uzinale.

C.prretările întreprinse în labora
toarele uzinei „Emailul roşu" din 
Mediaş au dus la obţinerea diferi
telor emailuri cu caracteristici din 
ce în ce mai perfecţionate. Impor
tant este faptul că acestea s-au rea
lizat în cele din urmă cu materiale 
în majoritate indigene. Asif.T de- ac
ţiuni se soldează cu mari efecte eco
nomice, atît pentru întreprindere cît 
şi pentru economia naţională.

Realizările colectivului laboratoru
lui de la uzina „Independenţa" Sibiu 
s-au făcut cunoscute şi în multe alte 
întreprinderi din ţară. Prin aplicarea 
anumitor tehnologii noi, elaborate de 
acest colectiv, unele făcînd obiectul 
chiar al unor invenţii, economia na
ţională va beneficia de economii 
peste plan de ordinul zecilor de 
milioane.

Ca un corolar al întregii acţiuni 
de introducere a noului în produc
ţie, de ridicare a activităţii întreprin
derilor pe o treaptă mereu superi
oară a eficienţei economice, stă ac
tivitatea de organizare ştiinţifică a 
producţiei şi a muncii. Largi colec
tive de tehnicieni, ingineri, econo
mişti îşi materializează cunoştinţele 
în studii valoroase, care contribuie 
la asigurarea bazei tehnico-materiale 
a unei industrii mereu mai prosperă.

I. CREŢU

Succese
deosebite

Cea de-a 24-a aniversare a eli
berării ţării .noastre este întîm- 
pinată de către colectivele între
prinderilor sibiene cu sarcinile în
deplinite şi cu angajamentele pen
tru export depăşite.

Colectivul fabricii „Dumbrava" 
a dat în cinstea marii sărbători 
1 890 m p covoare „Moldova" 
peste plan; 4 modele noi pentru 
export şi 6 pentru piaţa internă. 
Cel de la Iprofil „Republica" şi-a 
concretizat realizările peste plan 
în mobilă în valoare de 765 000 
lei, 8 611 groşi creioane diferite 
şi 85 500 cărbuni pentru arc 
voltaic.

Colectivul industriei laptelui a 
livrat în Italia, R. S. Cehoslova
că, S.U.A., R. F. a Germaniei şi 
Liban sute de tone de unt, mii 
de tone brînzeturi. Bune rezultate 
a înregistrat şi colectivul de la 
I.T.S. în primele 7 luni ale aces
tui an. Autobuzele au parcurs 
412 000 km şi au transportat 
730 000 călători peste plan.

Prin
hărnicie

In suburbia Turnişor, pe stră
zile Semănătoarelor, Secerătoare- 
lor, Vărzăriei, Orzului şi Ogo
rului s-a extins conducta de apă 
potabilă.

întreaga lucrare a fost execu
tată prin contribuţia materială 
şi munca patriotică a cetăţenilor, 
fruntaşi ai acţiunii fiind deputatul 
Inocenţii! Mihu, secretarul comi
tetului circumscripţiei electorale, 
Ion Sandu, Ion Opriş, Simion 
Munteanu şi alţi membri ai co
mitetului, care, prin exemplul per
sonal, au însufleţit şi mobilizat pe 
toţi cetăţenii circumscripţiei res
pective.

Apa potabilă se află acum in
stalată, în apeducte, pe cele 5 
străzi şi în gospodăriile cetăţeni
lor. Peste 8 000 de ore de muncă 
patriotică au prestat cetăţenii din 
circumscripţia respectivă pentru 
realizarea acestui deziderat urba
nistic.

In categoria produselor de mare gabarit, realizate de cazangeria uzinei „Independenţa" din Sibiu, se includ şl
bateriile de cicloane, folosite în industria chimică.

P R O G R A M U L
manifestărilor din zilele de 

23, 24 şi 25 august
in ziua de 23 August în municipiile 

Sibiu şi Mediaş vor avea loc, cu înce
pere de la orat 9, mitingul şi demon
straţia oamenilor muncii. (In caz de 
timp nefavorabil, în municipiul Sibiu 
va avea loc un miting în sala clubului 
„Independenţa“ ).

Locuitorii municipiilor Sibiu şi Me
diaş vor putea participa în zilele de 23 
şi 24 August la serbări cîmpeneşti or
ganizate în pădurea „Dumbrava“, 
„Curmătura“ şi Băile Ocna Sibiului 
(pentru sibieni); Parcul Tineretului, Li
vada „Gloria“ şi Parcul natural „We
wer“ (pentru medieşeni).

Manifestările artistice din Sibiu se vor 
desfăşura pc trei estrade instalate în 
pădurea „Dumbrava“. în ziua de 23 
August (de la ora 14), pe primele două 
estrade vor evolua fanfarele căminelor 
culturale şi comuna suburbană Cris
tian şi Turnişor, orchestre şi solişti de 
muzică populară şi uşoară din cadrul 
întreprinderilor „7 Noiembrie“, „Fla
mura roşie“, „13 Decembrie“, „Poli
grafia“, clubul C.F.R., întreprinderea in
dustrială a municipiului Sibiu, „Repu
blica“, Fabrica de confecţii, „Indepen
denţa“.

Pe estrada nr. 3 vor avea loc între
ceri de box şi haltere. Intre orele 18— 
20, dans cu orchestra „Arlechin“.

De la ora 19, Comitetul municipal 
Sibiu al U.T.C. organizează o „Serbare 
pe lac“

Manifestările artistice vor continua 
în zilele de 24 şi 25 august în pădu
rea „Dumbrava“, cabana „Curmătura“ 
şi Băile Ocna Sibiului, unde vor evolua 
fanfara din comuna Şura Mare, forma
ţii orchestrale şi solişti de la „Balanţa“, 
„Elastic“, „Tehnica nouă“, „Igiena“, 
„Automecanica“, „Drapelul roşu“, „Li
bertatea“ şi „Munca tîmplarilor“.

In caz de timp nefavorabil manifes

tările programate pe estrada nr. 1 vor 
avea loc la clubul „7 Noiembrie“, iar 
cele de pe estrada nr. 2 în sala clubu
lui „Independenţa“.

Locuitorii municipiului Mediaş îşi 
vor putea petrece şi ei timpul liber din 
zilele de 23, 24 şi 25 august în Parcul 
Tineretului, Livada „Gloria“ şi Parcul 
„Wewer“.

In Parcul Tineretului vor evolua în 
zilele de 23 şi 24 august orchestre, solişti 
vocali şi instrumentişti, formaţii de dan
suri de la întreprinderea „8 Mai“ şi 
uzina „Tîrnava“, „Automecanica", „E- 
mailul roşu ; in livada „Gloria“ forma
ţii de la Fabrica de geamuri, „Vitrome- 
tan“, cooperativa „Meşteşugarul“, iar 
în parcul natural „Wewer“, formaţii ar
tistice ale T.R.C.L., „Emailul roşu“, 
Fabrica dc geamuri şi Uzina mecanică 
Gaz-metan.

In 24 august, ora 19, Comitetul mu
nicipal Mediaş al U.T.C., în colaborare 
cu Consiliul municipal al sindicatelor, 
organizează „Carnavalul tineretului“ cu 
parada măştilor de la terenul Şcolii de 
educaţie fizică, prin Piaţa Republicii, 
la terasa clubului „I.L. Caragiale“.

Pentru ziua de 25 august, organiza
torii au prevăzut concerte susţinute de 
taraful Casei dc cultură, fanfarele de 
la „Vitrumetan“ şi „Tîrnava“.

In caz de timp nefavorabil, manifes
tările prevăzute a se desfăşura în Parcul 
Tineretului vor avea loc în sala clubu
lui „I.L. Caragiale“; cele din Livada 
„Gloria“ în sala cinematografului „Uni
rea“, iar cele din parcul „Wewer“ la 
cantina T.R.C.L.

Manifestări similare sínt organizate şi 
in celelalte oraşe şi localităţi importante 
din judeţ.A
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1968, conducerile unităţi tor de 
mai joi îşi felicită călduros mun
citorii, tehnicienii, 
funcţionarii, precum s i pe benefi
ciari peniru rezultat
în muncă şi le urează noi succese 
în îndeplinirea sarcinilor trasate

I.I.S.
flamura roşie lbju

c o o p e r a t i v a .

TEHNICA NOUA
COOPERATIVA

Sibiu

MUNCA T!MPLARILORsibiu
I .I .S . LIBERTATEA ... .

i S i b i u
în t r e p r in d e r e a

I .I .S .

FORESTIERA Sibiu

BEREA SIBIULUI .Sibiu

Vz'ma E L A S T I C Sibiu
“ ' • ‘.‘t. h-'-\

ÎNTREPRINDEREA

POLIGRAFICA e...
Sibiu

S p / I  Şl b ă u t v r i  a l c o o l ic e

C O O P E R A T IV A

ÎMBRĂCĂMINTEA... .Sibiu
ORAŞ .u

COOPERATIVA

TIMPURI NOI
S i b i u

INDUSTRIA LAPTE LUI Sibiu
V z i n a BALANŢA Sibiu

I.I.S. 7 NOIEMBRIEs.b!u

Conducerea Uniunii judeţene toţi cooperatorii şi angajaţii, pen- 
a cooperaţiei meşteşugăreşti fe- tru frumoasele rezultate obţinute, 
licită cu ocazia zilei de 23 Au- şi le urează noi succese în munca 
gust conducerile unităţilor şi pe de viitor.

«WBa—

Imagini din ţară

mW$m
*   „ Í .T  -  . 1 ,

*! - í í Ü. ;; ş í ; î: i  î; * * :i * 5

Hi- Hi : S i < 1 ' * í 7 :s. f şi

î:;ş f * î | |  r : ' .
. . I i i  - ' *<' - ’ Ii" . , -...» «st**»»*
W u  L í í í f í  I w  iÎ4

m m
Exteriorul Fabricii de confecţii Focşani

Pe pbnşeta edililor:

Piaţa 6 Hârtie

Pregătiri pentru r e c o lta  viitoare
Ferma nr. 4 Mercurea Sibiului a 

întreprinderii agricole de stat Apol- 
du de Sus a realizat anul acesta o 
producţie record la grîu: 4 653 kg 
boabe la hectar pe suprafaţa de 80 
hectare cultivată. In legătură cu a- 
cest succes remarcabil şi pentru a 
vedea preocupările conducerii fer
mei pentru producţia anului viitor 
am adresat cîteva întrebări ingineru
lui Siegfried Klokner, şeful fermei:

— Cum aţi reuşit o asemenea per
formanţă?

— In primul rînd, orientîndu-ne 
bine asupra soiului cultivat. Am op
tat pentru Bezostaia rannaia, întrucît 
acest soi răspunde cel mai bine con
diţiilor deosebite - de fertilitate. Cu 
alte cuvinte, este un soi care se  
pretează la aplicarea unor cantităţi 
mari de îngrăşăminte chimico şi or
ganice. Cunoscînd acest fapt, am pre
gătit exemplar terenul. Amplasarea 
culturii s-a făcut pe soluri fertile, a- 
dînci, cu o mare capacitate de reţi
nere. Am aplicat, în toamna anului 
trecut, 400 kg superfosfat şi 100 kg 
azotat de amoniu la fiecare hectar. 
Am arat întreaga suprafaţă cultivată 
eu grîu de două ori. Consider că 
aceste lucrări au avut un rol deose
bit în mobilizarea elementelor ferti- 
lizante, prin favorizarea dezvoltării 
vieţii microbiene din sol. O atenţie 
deosebită am acordat semănăturilor. 
Epoca optimă: 15 octombrie. Am se
mănat 250 kg boabe la hectar, cunos
cînd că Bezostaia se caracterizează 
printr-o înfrăţire mai slabă. în pri
măvară, am executat o lucrare cu 
sapa rotativă şi am aplicat încă 100 
kg azotat de amoniu la fiecare hec
tar. Recoltarea s-a terminat în 10 zile.

— Cum vă pregătiţi pentru a pune 
bazele recoltei viitoare de grîu?

— Sintern conştienţi că rezulta
tele din anul acesta ne obligă la mai 
mult. Nu ştim în ce măsură vom mai 
putea raporta la anul viitor o ase
menea cifră, dar noi căutăm să a- 
plicăm tot ce  ştim pentru ca să do
vedim că obţinerea unei asemenea 
producţii nu a fost o întîroplare.

In acest sens, o atenţie deosebită 
acordăm, şi anul acesta, amplasării 
culturii. Planta premergătoare are 
un rol deosebit în creşterea şi dez
voltarea culturii. De aceea, noi am 
amplasat cultura de grîu după trifoi, 
lucerna, — leguminoase care lasă 
solul îmbogăţit în azot, după bor- 
ceag de mazăre —. cultură cu ace
eaşi caracteristică şi după prăsitoare 
(cartofi şi porumb siloz) puternic 
îngrăşate în anul acesta. Pentru ri
dicarea gradului de fertilitate a te
renurilor vom aplica, după borcea- 
guri, 30 tone îngrăşăminte organice 
ia hectar. Pe întreaga suprafaţă pe 
care o vom cultiva cu grîu vom  
executa două arături, la interval de 
2—3 săptăni'îni una de cteălaltăV şi 
vom încorpora 300 kg superfosfat la 
hectar. Acestea sínt lucrările în pri
vinţa pregătirii terenurilor. Pînă în 
prezent s-a executat o arătură de 
vară pe cca 43 la sută din suprafaţa 
ce o vom însămînţa cu grîu de toam
nă, urmînd ca, pe măsura eliberării 
terenurilor, să efectuăm si celelalte 
lucrări. In privinţa pregătirii semin
ţei, avem asigurată, din producţie 
proprie, cantitatea necesară. O vom  
selecta şi trata contra bolilor cripto- 
gamice. Obţinerea buletinului roşu 
pentru însămînţări nu este o pro

blemă, întrucît materialul nostru se- 
mincer este valoros, are o greutate 
hectolitrică superioară. Vom începe 
semănatul la 15 petombrie. Noi avem  
create toate condiţiile pentru ca în 
maximum 7 zile să terminăm se 
mănatul griului de toamnă. Aceasta 
este şi explicaţia faptului că ne per
mitem să începem atît de tirziu (du
pă unii) însămînţatul acestei culturi. 
Practica agricolă a arătat că dacă 
cultura de grîu intră dezvoltată în 
iarnă, pericolul „sufocării" este mai 
mare. De asemenea, s-a constatat că 
atacul de musca Hesse este mai dis
trugător la culturile semănate în sep
tembrie, care favorizează mai mult 
dezvoltarea larvelor acestui pericu
los dăunător. Iată de ce considerăm 
că executarea însămînlărilor în 15— 
20 octombrie creează condiţii pentru 
ca cultura să ierneze mai bine şi 
pentru ca atacul de musca Hesse să 
fie practic neglijabil. Tot în legătură 
cu însămînţatul, vom acorda o a- 
tentie deosebită asigurării unui mi
nimum de 550 boabe germinabile la 
m p.

Nu vom neglija lucrările de Între
ţinere a culturii, după cum vom a- 
vea în vedere şi pregătirea, în cele 
mai bune condiţii a recoltărilor. Dar 
cred că am mers prea departe, am 
anticipat unele lucrări pe care abia 
le-am terminat de executat. în orice 
caz, lucrătorii fermei noastre se vor 
strădui să facă totul pentru ca pro
ducţia anului viitor să nu fie cu ni
mic mai scăzută decit cea pe care 
am obţinut-o an-u  ̂ acesta.

Pregătirea viitoarelor recolte este 
în atenţia conducerilor unităţii agri-

m  m m  m ■  ■  ■ m B  B P B B B

. A i
■yy ■

; 45p o r t m  m m 6 ] P i o t r
'r'-v ' i i t •, y :

„Gupa 23 August"  
la a tletism

Consiliul judeţean al sindicatelor 
Sibiu, cu sprijinul comisiei judeţene 
de atletism, a organizat sîmbătă şi 
duminică pe pista stadionului Me
talul din Sibiu o întrecere de atle
tism dotată cu „Cupa 23 August".

Competiţia, organizată ca etapă 
directă pe judeţ, a întrunit la start 
atleţi din municipiile Sibiu şi Mediaş, 
precum şi din oraşul Cisnădie. Pe 
echipe au cîştigat Mediaş şi Cisnă
die, ambele cu cite 46 puncte. Iată 
cîştigătorii pe probe:

Băieţi: 100 m: Emil Moldovan 
(Sibiu) 11,2; 200 m: Hans Keul (Me
diaş) 24,5; 400 m: Emil Moldovan 
57,2; 800 m; Ion Oneciu (Cisnădie) 
2,11,6; 1 500 m: Dumitru Fleacă (Si
biu) 4,43,2; 5 000 m: Vasile Bichea 
(Sibiu) 16,38,00; lungime: Gerhard 
Saibriger (Mediaş) 6,28 m; înălţime: 
Adrian Dinu (Sibiu) 1,55 m; greutate: 
Viorel Făcălău (Mediaş) 12,03 m; 
disc: Viorel Făcălău 39,85 m; suliţă: 
Viorel Făcălău 45 m. Fete: 100 m: 
Maria Fodor (Mediaş) 16,00; 400 m: 
Tatiana Şerbii (Cisnădie) 70,6; 200 m: 
Hildegard Huprich (Cisnădie) 31,1; 
lungime; Maria Fodor 3,62 m; greu
tate; Lucreţia Mărgineanu (Mediaş) 

1,47 m; disc: Lucreţia Mărgineanu 
29,35 m; suliţă: Viorica Aştefanei 
(Cisnădie) 29 m.

T. GHEORGHE coresp.

HANDBAL

Metalul 17—16 (11—9); Metalul — 
Textila 14— 16; Automecanica — 
A.S.A. 21—18 (10— 11).

Trofeul pus în joc a revenit echi
pei Textila.

Z. RlŞNOVEANU coresp.

„Cupa
vacanţei"

ln cinstea zilei de 23 August, la 
Tălmacig, pe terenul Şcolii generale,

s-a organizat recent „Cupa vacanţei" 
la fotbal şi handbal. La întreceri au 
participat şcolarii din Tălmaciu con
stituiţi în cite 4 echipe. La handbal, 
trofeul pus în joc a revenit echipei 
I, condusă de pionierul Gheorghe 
Petean din clasa a V il-a A. Întrecerea 
la fotbal a fost cucerită de echipa 
condusă de pionierul N icolae Cazacu. 
Echipelor cîştigătoare li s-au inmînat 
„Cupa vacanţei", iar micilor sportivi 
care s-au evidenţiat în întreceri li 
s-au atribuit diplome.

"Cupa municipiului"
Consiliul municipal pentru educaţie 

fizică şi sport din Mediaş, în cinstea 
zilei de 23 August a organizat un 
turneu de handbal masculin dotat cu 
„Cupa municipiului", la rare au parti
cipat echipele; A.S.A. Tg. Mureş, M e
talul Copşa Mică, Textila Cisnădie şi 
Automecanica Mediaş.

După jocuri îndîrjite şi de un bun 
nivel tehnic an fost înregistrate ur
mătoarele rezultate: A.S.A. — Tex
tila 25—19 (11 — 8); Automecanica — 
Metalul 21 !4 (8 9); Textila — Au
tomecanica 24—12 (12— 1); A.S.A. —
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TIMPUL
Soarele răsare la 5 h şi 26 m şi 

apune la 19 h şi 12 m. Vreme insta
bilă cu cerul mai mult noros la în
ceput, apoi variabil. Temporar vor 
cădea precipitaţii sub formă de aver
se. Vîntul va sufla slab pînă la po
trivit, din sectorul nord-vestic. Mini
mele vor fi cuprinse între 9 şi 11 
grade, iar maximele vor oscila intre 
20 şi 22 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Piramida zeului

Soare (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); VICTORIA: Hiroşima 
dragostea mea (orele 9,00; 11,00;
13,30; 16,00; 18,30; 21,00); TINERETU
LUI: Răpirea fecioarelor (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Prin Kurdis- 
tanul sălbatic (orele 9,00 11,15; 14,30; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:
Siîrşitul agentului W .4C . (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Capcana (orele 10,00; 16,00 18,00 şi 
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Martin sol
dat (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).
AGNITA: 8 MAI: Siîntul la pindă
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

Imagine din filmul SFIRŞITUL AGEN
TULUI W.4.C.

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Dragostea unei blonde (orele 18,00;
20,00).

OCNA SIBIULUI: Corigenţa dom
nului prolesor (orele 17,00 şi 19,00). 
COPŞA MICĂ: POPULAR: Topkapi 
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BĂI: K.O. (orele 17,00 şi 
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Împuşcături pe portativ (orele 17,00 
şi 19,00).

După o credinţă medievală, ceta
tea Sibiului a fost vreme de secole 
o fortăreaţă aproape inexpugnabilă 
pentru cel ce voia să-i cunoască 
rasele şi străzile.

Animat de dimineaţa devreme p î
nă seara tirziu, întreg centrul istoric 
al actualei reşedinţe a judeţului o- 
ferea cu regularitate scurte prome
nade de „documentare" între coper- 
tile cărămizii ale flancurilor'sale de 
fortificaţie. Piaţa Mică. Viaţă peste 
tot, amintiri încrustate vizibil în 
stingă şi-n dreapta. în ciuda fru
museţii şi atracţiei lor turistice in
contestabile, faimosul „pod al minciu
nilor", Casa cojocarilor şi arhicu
noscutele case „cu picior" au rămas 
lungă vreme în urma pulsului coti
dian. li lipsea parcă ceva acestei p ie
ţe, căreia, atitea aparate de foto
grafiat i-au sărutat cu ţăcănit me
talic umerii, li lipsea acel ceva care 
dă vieţii citadine un colorit special şi 
folositor ochiului şi nevoilor zilnice: 
o activitate comercială pe măsurp 
tradiţiei sibiene.

Cunoscut unor generaţii întregi de 
sibieni, septuagenarul arhitect şef 
al municipiului Sibiu, Otto Czekelius, 
ne oferă planuri, puncte de vedere 
fundamentate pe îndelunga şi infatiga
bila sa activitate. A avut amabilita
tea să-şi sacrifice din concediul do 
odihnă pentru a răspunde cîtorva în
trebări.

cole socialiste. Preocupările oameni
lor muncii de pe ogoare în acest 
sens dovedesc existenţa unei înalte 
conştiinţe patriotice. Şi la ferma din 
Mercurea Sibiului se poate spune că 
grija pentru „marca unităţii", pen
tru pregătirea aurului recoltelor v ii
toare se manifestă din plin.

GH. GRAMTER

„Piaţa 6 Martie are un caracter is
toric desăvtrşit. Dacă ne interesăm
ştît de mult de conservarea moiiu- 
mentelor istorice nu ne-am gîndit ca 
acest lucru să însemne puncte moar
te presărate pe harta Sibiului. Nu 
vrem de loc să transformăm oraşul 
vechi intr-un muzeu mort, pentru că 
un oraş istoric nu poate fi conside
rat o pietrificare. Se poate crea via
ţă turistică intensă aducînd în v e 
chile prăvălii un comerţ nou, nu 
neapărat cu vitrine nesfirşite. Mă 
gîndesc că acolo unde avem intra
rea în Piaţa Aurarilor, cel mai nime
rit lucru este să plasăm un magazin 
cu bijuterii. întreaga Piaţă 6 Martie 
va fi împinzită cu debite unde tre
cătorul întimplător va găsi o varie
tate de ziare, ilustrate, ţigarete etc. 
Ii trebuie acestei pieţe, pentru a re
învia, mult efort comercial. Actualul 
depozit al I.C.S.T.I., cu spaţii mari, 
se pretează ideal la un magazin uni
versal sau rciitaurant de sül. Ansam
blul pieţii mai trebuie presărat cu 
mici magazine de artizanat, antichi
tăţi, o florărie (noi am avut în tre
cut atitea florării la Sibiu!), un ma
gazin pentru discuri, pentru apara
tură fotografică şi încă a lte le . . .  
toate intr-un singur şi lăudabil scop: 
renaşterea acestui admirai ansamblu 
baroc".

Idei de care cei chemaţi să-i 
facă vechii pieţe transfuzia de singe 
atît de necesară, vor ţine cont, fără 
doar şi poate, atunci cînd vor pune 
planurile în aplicare.

Din înălţimea acoperişului său de 
bronz, turnul Sfatului încearcă parcă 
din priviri o rememorare a schim
bărilor, a învierilor la care s-a expus 
cu atîta îngăduinţă. O viaţă nouă 
unei lumi de piatră şi cărămidă atît 
de veche, este, s-a demonstrat de 
mult deja, foarte posibilă.

MONICA SĂLIŞTEANU

T o p ito r ia  d e  in  € ir ( a
a n g a je a z ă :

— 1 şef serv. aprovizionare
— 1 şef serv. culturi
— 1 normator
— 1 contabil principal.

Condiţii de angajare : H.C.M. 1053/1960 stagiu şi studiu
— Se asigură locuinţă la bloc.
—  Informaţii la telefon, Arpaş 2, serviciul O.N.M.

Uzina chimică „Carbosin“
din Copşa Mică

organizează, în ziua de 26 august 1968, la sediul uzi
nei, un concurs pentu ocuparea unui post de maistru 
mecanic.

Se pot prezenta candidaţii care îndeplinesc condi
ţiile conform legilor în vigoare.

Informaţii suplimentare se dau zilnic între orele 
14— 15 la biroul personal.

întreprinderea de electricitate Sibiu
recrutează elevi absolvenţi a 8 cl. elementare pentru con
cursul de admitere din sesiunea 1 sept. 1968, la şcoala pro
fesională, în meseria de electrician pentru centrale, staţii 

şi reţele electrice.
înscrierile se fac zilnic la sediul întreprinderii din Sibiu; 
str. Uzinei nr. 7, serv. personal, telefon 1.48.50 (interior 292) 

unde se primesc şi informaţii suplimentare.

M I C A  P U B L I C I T A T E

Schimb locuinţă Cisnădie — Sibiu. Cedez două camere, dependinţe, 
caut în Sibiu asemănător o cameră mare cu bucătărie. Cisnădie str. 
Băilor 1 Sandhof.

II
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RADIO
Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00 

11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00; 1,00 
2,00 şi 4,00 (programul I; 7,30; 8,30; 
10,00; 12,00; 18,55; 0,55— 1,00 (progra
mul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00;
19,00; 22,00 (programul I); 14,00;
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic. „Elogiu lui August"; 9,30 — 
Matineu literar. •  Literatură şi ac
tualitate. Orizont românesc. Lecturi 
din noi volume de versuri şi proză; 
15,15 — Meridiane. Prestigiul culturii 
româneşti pe glob; 17,15 — Odă 
limbii române % Comori ale limbii 
noastre Q „Scriitorul, o prezenţă ac
tivă în epoca sa"; 18,02 — Radio- 
simpozion; 20,05 — A 7-a artă. Con
ceptul de actualitate, o permanenţă a 
cinematografiei noastre; 22,30 — Mo
ment poetic. Flori de august (pro
gramul i); 10,30 — „Tinereţe de Au
gust" (montaj de versuri); 15,30 — 
Orizont ştiinţific; 18,30 — Pagini an
tologice din creaţia scriitorilor 
noştri; 20,30 — Ora specialistului 
(programul II).

Teairu radiofonic: 20,50 — Marele 
fluviu îşi adună apele, de Dan Tăr- 
chilă (programul II).

Muzică simfonică: 10,10; 11,25]
15,05; 16,45; 18,40 (programul I)
8,35; 9,00; 9,25; 10,55; 12,10; 13,00

13,20; 14,08; 16,00; 17,50; 19,30; 19,50; 
22,30; 23,07 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 6,00; 
8,30; 9,05; 11,05; 12,00; 13,20; 14,15; 
14,50; 15,30; 19,30; 0,05—5,00 (progra
mul I); 7,40; 10,05; 11,15; 11,30; 12,25; 
15,00; 16,15; 16,25; 18,30; 23,54 (pro- 
gramul II).

Muzică populară: 10,30; 12,30;
14,00; 16,20; 17,45; 18,20 (programul 
I); 7,00; 8,00; 13,30; 15,48; 17,15; 19,00; 
22,09 (programul II).

TELEVIZIUNE
10.00 TV pentru specialiştii din in

dustrie.
10.30 Închiderea emisiunii de dimi

neaţă.
17.30 Pentru cei mici: „Poveste cu 

ghicitori".
18.00 Telecronica economică.
18.30 Curs de limba germană (re

luarea lecţiei a Vl-a).
19.00 Dimineţile şantierului — emi

siune pentru tineret.
19.30 Telejurnalul de seară.
19.50 Buletinul meteorologic. Publi

citate.
20.00 Solişti de muzică populară: 

Ileana Sărăroiu, Ion Lucian, 
Traian Lăscuţ-Făgărăşanu.

20.15 Dacia 1100 — Reportaj filmat 
despre autoturismul românesc.

20.30 Vacanţă pe portativ.
20.50 Lumină — reportaj filmat, rea

lizat de studioul de TV Bucu
reşti.

21.00 Avanpremieră.
21.15 Telecinemateca: „Moara cu no

roc"
22,55 Telejurnalul de noapte.
23,05 Închiderea emisiunii.*
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VIZITA CONDUCĂTORILOR DE PARTID Şl DE STAT 
ÎN ZONELE INDUSTRIALE ALE MUNICIPIULUI PITEŞTI

Cuvîntarea de 
tovarăşul Nicolae

la mitingul de la ‘Piteşti
(Urmare clin pag. I)

asigure intrarea în producţie cu în
treaga capacitate a uzinelor pe care 
le construiesc. Ştim că avem lucră
tori şi specialişti minunaţi, avem o 
clasă muncitoare minunată, şi sintern 
convinşi că în toate ramurile indus
triei româneşti, urmînd exemplul de
taşamentului înaintat al constructo
rilor de maşini, se va asigura ca pro
gramul stabilit de Congresul a! IX-lea 
să fie nu numai realizat, dar chiar 
depăşit. Avem toate condiţiile să 
realizăm această sarcină, tovarăşi 
(Aplauze puternice).

In activitatea pentru dezvoltarea 
industriei româneşti, noi punem un 
accent deosebit, paralel cu mobiliza
rea tuturor forţelor de care dispune 
poporul nostru, pe o largă cooperare 
şi colaborare economică cu alte ţări, 
încadrîndu-ne tot mai activ în divi
ziunea internaţională a muncii. Un 
rol important are în acest sens cola
borarea şi cooperarea cu ţările siste
mului socialist, care creează condiţii 
pentru un mers mai rapid al liecărei 
ţări socialiste în dezvoltarea sa eco
nomică şi socială. Un rol de seamă 
are totodată cooperarea cu celelalte 
ţări, indiferent de orînduirea socială. 
Aşa cum am arătat la început, noi 
apreciem cooperarea rodnică care 
se dezvoltă între industria româ
nească şi cea franceză, nu numai în 
domeniul construcţiilor de automo
bile, ci şi în alte sectoare economice. 
Sintern conştienţi că pentru a asigura 
progresul tot mai rapid al economiei 
ţării şi pentru a ţine pasul cu cerin
ţele tehnicii mondiale, cu cuceririle 
ştiinţei contemporane trebuie să lăr
gim şi să dezvoltăm continuu coope
rarea şi colaborarea internaţională. 
Numai astfel vom asigura ca produ
sele româneşti să se ridice la nivelul 
tehnicii mondiale, să poată fi com
petitive din toate punctele de vedere 
pe piaţa internaţională. Dezvoltînd 
cooperarea economică, aşezăm o bază 
trainică colaborării dintre ţările so
cialiste, contribuim la întărirea for
ţei şi prestigiului socialismului în 
lume, dezvoltînd cooperarea şi cola
borarea cu toate ţările lumii, contri
buim în acelaşi timp la întărirea 
prieteniei şi încrederii între toate 
popoarele, la victoria cauzei păcii 
(Aplauze). In acest fel, ne îndeplinim 
îndatoririle faţă de propriul nostru 
popor, asigurînd mersul său tot mai 
ferm înainte pe calea socialismului 
şi comunismului, ridicarea patriei pe 
culmi tot mai înalte de progres şi

civilizaţie şi, în acelaşi timp, ne în 
deplinim o înaltă îndatorire interna
ţională, acţionînd ca o forţă activă 
în apărarea păcii, în frontul antiim- 
perialist, în sprijinul progresului so
cial în întreaga lume.

După cum ştiţi, tovarăşi, acum trei 
zile ne-am întors din Republica So
cialistă Cehoslovacă, unde am făcut 
o vizită de prietenie la invitaţia con
ducerii partidului şi statului cehoslo
vac. Doresc să spun aci, în faţa dv„ 
a muncitorilor uzinei de automobile, 
a constructorilor, a muncitorilor din 
Piteşti şi în acelaşi timp doresc să 
declar în faţa întregului popor că 
vizita delegaţiei române de partid şi 
de stat în Cehoslovacia a constituit 
un minunat prilej pentru afirmarea 
prieteniei tradiţionale care leagă po
porul român, şi popoarele ceh şi 
slovac, pentru manifestarea hotărîrii 
comune de a întări şi dezvolta con
tinuu relaţiile de prietenie şi cola
borare multilaterală între cele două 
ţări (Aplauze prelungite). Ne-am în- 
tllnit cu mulţi cetăţeni cehoslovaci. 
Am vizitat o uzină de autocamioane 
şi am avut o întîlnire cu muncitorii 
acestei întreprinderi. Aceştia, ca de 
altfel toţi cetăţenii care ne-au întîm- 
pinat, au exprimat calde sentimente 
de prietenie la adresa clasei noastre 
muncitoare, a poporului român. înde
plinesc o plăcută îndatorire de a 
transmite din partea muncitorilor 
uzinei „Avia", din partea conducăto
rilor partidului şi statului cehoslovac 
un salut călduros poporului român, 
muncitorilor români (Aplauze).

In cursul vizitei, cu prilejul discu
ţiilor pe care le-am avut, am putut 
remarca cu deplină satisfacţie că 
Partidul Comunist Cehoslovac, con
ducerea sa, guvernul cehoslovac, 
clasa muncitoare, intelectualitatea, 
ţărănimea cehoslovacă, întregul 
popor, înfăptuiesc neabătut politica 
partidului de edificare a socialismu
lui, ric dezvoltare a Cehoslovaciei pe 
câte socialists," 3e lărgire'’şT"dezvol
tare a democraţiei socialiste, de asi
gurare a unui viitor fericit pentru 
toţi cel ce muncesc (Aplauze). Am 
rămas cu o impresie profundă. Ne-am  
întors cu convingerea şi mai puter
nică că destinele socialismului, desti
nele poporului cehoslovac se  găsesc 
în mîini sigure, în mîinile partidului 
comunist, ale conducerii sale, că în 
poporul cehoslovac avem un minunat 
prieten în lupta comună pentru so
cialism, pentru unitatea ţărilor socia
liste, a partidelor comuniste şi mun

citoreşti, pentru victoria păcii în 
lume (Aplauze puternice).

Aş dori să exprim încă o dată, cu 
prilejul acestui miting, urarea parti
dului, a clasei noastre muncitoare, a 
întregului nostru popor, ca Partidul 
Comunist Cehoslovac frăţesc, ca po
poarele Cehoslovaciei socialiste să 
obţină noi şi noi succese în marea 
lor operă, avînd convingerea fermă 
că în Partidul Comunist Român, în 
poporul român vor găsi întotdeauna 
un prieten de nădejde (Aplauze în
sufleţite).

STIMAŢI TOVARĂŞI,
Aşa cum am spus la început, luăm 

parte la sărbătorirea unui moment de 
o deosebită importanţă in viaţa lu
crătorilor din industria noastră con
structoare de maşini. Este un moment 
important pentru colectivul acestei 
tinere uzine, încă mică, dar care în 
curînd va deveni un colectiv puter
nic de 4 000—5 000 de oameni. Pro
ducţia de automobile este într-adevăr 
o producţie de înaltă tehnicitate, cere 
multă pricepere, multe cunoştinţe. 
Pentru a realiza în bune condiţii an
gajamentul luat aici de conducerea 
uzinei ca „Dacia" românească să nu 
fie cu nimic mai prejos decît „Re- 
nault-ul" francez sau decît alte ma
şini similare, se impun eforturi se
rioase. Se impune în primul rînd o 
preocupare intensă pentru ridicarea 
calificării tuturor muncitorilor, pen
tru ridicarea cunoştinţelor tehnice 
ale tehnicienilor şi inginerilor, care 
trebuie să iie permanent la zi cu tot 
ceea ce este nou în acest domeniu pe 
plan internaţional; se impun o bună 
organizare, o fermă disciplină. Noi a- 
preciem că avem toate condiţiile pentru 
a realiza aceste cerinţe, pentru a 
asigura o producţie la nivelul celor 
mai bune autoturisme similare exis
tente pe plan mondial. Să lucrăm 
astfel încît să putem sta cu fruntea 
sus, să dovedim că nu sîntem mai 
prejos decit alţii. Dorim tuturor ce
lor care lucrează sau vor lucra în 
această uzină succes deplin în  această 
frumoasă activitate (Aplauze). Urăm 
tovarăşilor care lucrează la construc- 
ţii-montaj, care mai au încă mult de 
făcut, care vor lucra şi anul viitor şi 
probabil şi în continuare, să folo
sească cunoştinţele acumulate pentru 
a munci şi mai bine, pentru a duce 
la îndeplinire în tot mai bune condi
ţii sarcinile ce le  revin.

Vă doresc multă sănătate şi fericire 
la toţi! (Aplauze puternice, însufle
ţite, urale prelungi).

şi alte investiţii, vor spori pînă în 
anul 1970 producţia uzinei cu peste 
20 la sută. Oaspeţii vizitează secţia 
de tratament termic şi hala de fa
bricaţie a cutiilor de viteze, unde 
primele linii tehnologice au şi in
trat în funcţiune.

Cu numai doi ani în urmă, cu 
ocazia unei alte vizite a conducăto
rilor de partid şi de stat, reporterii 
notau pe aceste locuri: „Platoul figu
rează .într-o - primă variantă şi ca 
loc de construcţie pentru o mare şi 
modernă uzină de autoturisme".

Şi iată-ne astăzi, 20 august 1968, 
în faţa porţilor larg deschise ale 
uzinei strălucind în toată splendoa
rea ei. I-a fost dat acestei bijuterii 
arhitectonice, înălţată nu departe de 
Colibaşi, să fie citadela primului 
autoturism românesc. Inaugurarea 
uzinei de autoturisme din Piteşti a 
căpătat caracterul unei festivităţi 
deosebite prin prezenţa conducători
lor partidului şi statului nostru la 
acest solemn act.

In uralele entuziaste ale construc
torilor şi primilor maiştri făurari ai 
„Daciei 1100", oaspeţii sosesc în in
cinta uzinei unde sínt întîmpinaţi 
de Mihai Marinescu, ministrul indus
triei construcţiilor de maşini care dă 
explicaţiile necesare şi răspunde la 
întrebări. Alături de conducătorii 
uzinei şi întreprinderii constructoare 
sínt prezenţi şi specialişti francezi, 
reprezentanţi ai firmei „Renault".

După cum se ştie, ţara noastră a 
încheiat cu această renumită firmă 
un contract de licenţă pe o durată 
de 10-ani, în baza căruia partenerul 
francez pune la dispoziţia părţii ro
mâne documentaţia de execuţie şi 
tehnologia de fabricaţie. Totodată, 
în uzinele din Franţa ale acestei fir
me au fost instruiţi un număr însem
nat de constructori de maşini români 
pentru realizarea acestui tip de 
autoturism. Rodnica cooperare teh
nică româno-franceză a contribuit în  
scurt timp la debutul industriei româ
neşti în producţia mondială de auto
turisme.

Momentul solemn al inaugurării 
uzinei este trăit cu adîncă emoţie 
de toţi cei prezenţi. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu taie panglica 
inaugurală. Izbucnesc urale şi ovaţii 
care marchează bucuria muncii îm
plinite, recunoştinţa profundă pentru 
partidul şl. guvernul ţării, care sti- 
mulînd forţele creatoare ale poporu
lui român, deschide largi posibilităţi 
afirmării lor în toate domeniile, prin
tre care şi cel al creaţiei tehnice 
moderne.

Intrăm In hala de producţie a 
uzinei — o clădire imensă care se  
întinde pe 10 ha. Totul aici este de 
o ordiae şi curăţenie desăvîrşită. 
Pe liniile de montaj aliniate de-a lun
gul halei poate fi urmărit, moment 
cu moment, procesul de creare a 
autoturismului în toată extraordina
ra sa simplitate, obţinută însă dato
rită unui înalt nivel tehnic ce reflec
tă cele mai noi concepţii în acest 
domeniu. La început, din cele cîteva  
piese orînduite în containere nu poţi 
căpăta imaginea automobilului, aşa 
cum îl vom vedea şi admira în 
curînd pe drumurile ţării. Dar, cu

Mitingul este deschis de tovarăşul 
Petre Duminică, prim-secretar al Co
mitetului judeţean Argeş al P.C.R., 
preşedintele Consiliului popular ju
deţean provizoriu.

Ia apoi cuvîntul ministrul industriei 
construcţiilor de maşini, Mihai Ma
rinescu.

Inaugurarea fabricii de autoturisme, 
a spus vorbitorul, marchează încă un 
eveniment istoric în dezvoltarea in
dustrială a ţării. Prezenţa conducăto
rilor de partid şi de stat la acest 
eveniment reprezintă o dovadă a 
grijii permanente ce se acordă dez
voltării industriei constructoare de 
maşini, ramură diriguitoare în dez
voltarea economiei.

Existenţa acestei fabrici este strîns 
legată de perseverenţa cu care se
cretarul general al partidului, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, a militat 
pentru promovarea fabricaţiei de 
automobile în România socialistă. 
Constructorii de maşini vă poartă 
o recunoştinţă fără margini, pentru 
că aţi înfăptuit o dorinţă fierbinte a 
lor, dîndu-le posibilitatea să-şi afir
me capacitatea şi seriozitatea, să de
monstreze că sîntem în stare să fa
bricăm autoturisme la nivel compe
titiv.

Realizarea acestui important obiec
tiv industrial se înscrie în ansamblul 
de măsuri stabilit de conducerea de 
partid pentru dezvoltarea multilate
rală şi armonioasă a economiei naţio
nale pe baze moderne, pentru redu
cerea cît mai grabnică a decalajului 
existent între economia ţării noastre 
şi a ţărilor cu o puternică dezvoltare 
industrială, singura cale prin care se 
poate obţine creşterea nivelului de 
trai al poporului nostru.

Constructorii de maşini din ţara 
noastră au muncit cu pasiune şi ab-

fiecare mişcare sigură a muncitori
lor care comandă instalaţiile, contu
rul automobilului se încheagă, de
vine tot mai precis. Un transportor 
pivotant împinge caroseria spre a- 
gregatele vopsitoriei, unde în  urma 
unor operaţii de curăţire perfectă, 
uscare, vopsire, şi iarăşi vopsire, se 
ajunge la culoarea definitivă. Se 
montează apoi tapiţeria, roţile, moto
rul şi subansamblele lui. Se fac ulti
mele verificări de etanşeitate cu un 
puternic jet de apă, de funcţionare 
a instalaţiei electrice. In sfîrşit, plă
cuţele strălucitoare dau autoturismu
lui simbolicul nume — „Dacia 1100"... 
şi elegantul autoturism demarează 
pe pista de încercare.

Deşi performanţele sale îl situează 
la nivelul clasei mijlocii de autotu
risme, „Dacia 1100" are dimensiunile 
unui automobil mic, dar cu un inte
rior spaţios. El este adaptat condiţii
lor de drum din ţara noastră şi oferă 
celor cinci persoane ce se pot instala 
în maşină o călătorie confortabilă. 
Este înzestrat cu un motor Sierra de 
1100 cmc plasat în spate, are 46 CP 
şi dezvoltă o viteză maximă de 135 
km pe oră.

Munca plină de abnegaţie, de de
votament şi pricepere a constructori
lor şi montorilor a făcut să putem 
asista la această premieră industrială 
înainte de termenul planificat, cu 
6 luni, timp considerat de specialişti 
drept record. Pe benzile de montaj 
ale uzinei se află cam aproape 200 
de turisme, iar numărul celor ce vor 
părăsi porţile întreprinderii pînă la 
sfîrşitul anului va atinge 2 000.

La capătul liniei de montaj — o 
frumoasă surpriză: un prim lót de 
cîteva zeci de autoturisme gata de 
drum. Conducătorii de partid şi de 
stat sínt invitaţi să ia loc în maşini, 
pentru a participa direct la probarea 
lor. In uralele pline de entuziasm 
ale asistenţei, la volanul primei ma
şini urcă tovarăşul N icolae Ceauşescu, 
care porneşte motorul, demarează, 
iese pe pista de încercare, probînd 
personal calităţile maşinii. Apoi ur
mează o a doua maşină, avînd la vo
lan pe tovarăşul Ion Gheorghe Maurer, 
iar un alt autoturism este condus de 
tovarăşul Ilie Verdeţ, după care se 
formează o adevărată coloană a noi
lor autoturisme româneşti.

Sentimente de puternică, justificată 
satisfacţie şi mîndrie umplu inimile 
tuturor.

Crearea noii ramuri a industriei 
noastre constructoare de maşini, 
înălţarea uzinei de autoturisme de la 
Piteşti şi inaugurarea ei în ajunul 
marii sărbători a eliberării poporului 
nostru constituie o nouă mărturie a 
consecvenţei cu care partidul şi gu
vernul ţării, traducînd în viaţă Direc
tivele Congresului al IX-lea şi ale 
Conferinţei Naţionale a Partidului 
Comunist Român asigură dezvoltarea 
susţinută şi multilaterală a economiei 
României socialiste.

In mijlocul entuziasmului celor 
peste 10 000 de oameni ai muncii pre
zenţi, conducătorii de partid şi de 
stat coboară din autoturisme, urcă la 
tribună şi iau parte la un însufleţit 
miting.

negaţie pentru traducerea în viaţă a 
sarcinilor puse de partid, pentru dez
voltarea mai rapidă a industriei con
structoare de maşini, în primii doi 
ani ai cincinalului actual înregistrîn- 
du-se în uzinele noastre o creştere a 
producţiei de 33,8 la sută faţă de 26 
la sută pe ansamblul industriei na
ţionale.

După ce a prezentat o serie de în
făptuiri importante ale acestei ra
muri, vorbitorul a spus:

Creşterea importantă a potenţialu
lui industriei construcţiilor de maşini 
din tara noastră a făcut posibilă a- 
firmarea din ce în ce mai mult a 
maşinilor şi utilajelor româneşti pe 
piaţa externă, ceea ce a dus la creş
terea ponderii exportului de maşini 
şi utilaje în ansamblul exportului ro
mânesc, atingînd în 1968, 24 la sută.

Prima etapă de dezvoltare a uzinei 
de autoturisme — a cărei finalizare 
o sărbătorim azi — nu reprezintă de
cît primul pas în cadrul programului 
amplu de dezvoltare a producţiei pro
prii de autoturisme, în direcţia satis
facerii cerinţelor crescînde ale oame
nilor muncii ca rezultat al creşterii 
continue a nivelului lor de trai.

Pe tot cuprinsul ţării, de la răsărit 
la apus, de la Dunăre pînă în cel mai 
îndepărtat loc din nordul tării — a 
spus vorbitorul — se poate observa 
modul impetuos de dezvoltare a in
dustriei, a agriculturii, a aşezămin
telor social-culturale; creşterea po
tenţialului economic ,-al tării, a nive
lului de trai al poporului.

Constructorii de maşini sínt mîn- 
dri că pot să-şi aducă aportul la a- 
ceastă mare operă, afirmîndu-şi capa
citatea şi potenţialul în slujba dez
voltării economiei ţării.

Politica partidului întruchipează as
piraţiile de veacuri ale poporului. De 
aceea clasa muncitoare, Întregul 
popor unit în jurul partidului, a con
ducerii sale în frunte cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu — înflăcărat pa
triot, eminent om politic, îşi exprimă 
dragostea, recunoştinţa şi ataşamen
tul lor neabătut faţă de partid, care 
conduce cu atîta înţelepciune mersul 
înainte al României socialiste.

In cuvîntul său, directorul între
prinderii de construcţii şi montaj 
Braşov, Emil Moldovan, care a con
d u s' lucrările de Construcţie a fabri
cii, a spus:

Uzina pe care o inaugurăm astăzi 
este o nouă demonstraţie a impetuo
sului avînt cu care oamenii muncii 
din ţara noastră dau viaţă politicii 
partidului de industrializare socialistă 
a scumpei noastre patrii. Ea este tot
odată o mărturie vie a eroismului 
generaţiilor noastre, a dăruirii cu 
care acestea, sub îndrumarea clarvă
zătoare a partidului, făureşte o viaţă 
nouă, spre binele şi prosperitatea pa
triei, spre fericirea tot mai deplină 
a generaţiilor viitoare.

Educaţi la şcoala marilor şantiere 
ale patriei, constructorii uzinei, în 
mare parte oamenii de pe aceste me
leaguri argeşene, animaţi de un pro
fund patriotism, au răspuns cu entu
ziasm chemării partidului consacrîn- 
du-şl toate forţele realizării primei 
uzine de autoturisme româneşti.

în procesul de ridicare a acestui 
obiectiv industrial, care vine să îm
bogăţească valorile materiale create 
de mintea şi braţele noastre, nu am 
fi obţinut rezultatele cu care ne mîn- 
drim astăzi fără ajutorul preţios pe 
care l-am simţit întotdeauna din par
tea conducerii partidului şi guvernu
lui. De la tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi de la ceilalţi conducători, am pri
mit cu prilejul vizitelor făcute pe 
şantier, valoroase îndrumări în vede
rea mai bunei organizări a produc
ţiei şi a muncii. De áceea, pérmite- 
ţi-mi ca în numele tuturor celor care 
au concurat la ridicarea Uzinei de 
autoturisme Piteşti, să vă mulţumim 
încă odată, şi pe această cale.

Raportăm conducerii partidului şi 
statului că planul de investiţii pe 
anul în curs la construcţii şi montaj, 
a fost îndeplinit şi depăşit încă de 
pe acum cu peste 40 milioane 
lei. Succesele obţinute ne îndreptă
ţesc să ne angajăm în faţa dumnea
voastră, dragi conducători, că vom 
dezvolta experienţa acumulată pe a- 
cest şantier, în vederea încheierii şi 
a celorlalte etape înainte de termenul 
planificat.

încheind aici lucrările de construc
ţie, părăsim un loc în care am in
vestit şi ceva din fiinţa, din pricepe
rea şi conştiinţa noastră — a spus 
vorbitorul în încheiere. Ne vom 
mîndri însă cu toţii că ne-am pus 
semnătura pe certificatul de naştere 
al primului autoturism românesc.

In continuare a vorbit maistrul 
Petre Valeriu. A  sosit ziua cînd ne 
putem valorifica pe deplin cunoştin
ţele profesionale pe care ni le-am 
însuşit în şcoli, în uzine similare din 
ţară ca şi în perioada de specializare 
la firma franceză „Renault" — a spus 
el. Cunoştinţele acumulate în peri
oada de familiarizare cu tehnologia 
de fabricaţie a autoturismului, ne 
vom strădui să le fructificăm cu 
maximum de randament aici în noua 
noastră uzină. Sîntem conştienţi că 
avem o sarcină grea, de mare răs
pundere, dar ne exprimăm hotărirea 
de a confirma încrederea cu care am 
fost investiţi. Vom manifesta o spo
rită şi permanentă exigenţă faţă de 
produsele muncii noastre, ne vom 
imprima o riguroasă disciplină de 
producţie, asigurînd folosirea la în
treaga capacitate a utilajelor de înal
tă tehnicitate cu care este dotată 
uzina, în aşa fel încît să realizăm 
automobile care să satisfacă exigen
tele beneficiarilor interni şi externi.

Cu asentimentul întregului colectiv 
de muncă, ne angajăm în faţa con
ducerii de partid şi de stat, să mun
cim cu toată perseverenţa pentru 
perfecţionarea necontenită a pregă
tirii noastre profesionale, să creştem 
noi cadre calificate în scopul ridică
rii continue a calităţii produselor
Uzinei de autoturisme de la Piteşti. 
Vom lupta, ca într-un termen scurt, 
să facem cunoscută şi apreciată 
iscusinţa constructorilor români de 
autoturisme, atît în ţară cît şi peste 
hotare. Vă garantăm, iubiţi conducă
tori, că nu vom precupeţi nici un

efort pentru ca marca fabricii noastre 
să întărească prestigiul de care se 
bucură tot mai mult produsele in» 
dustrlei româneşti In întreaga lume.

Directorul general al uzinei de 
autoturisme, ing. Constantin Mun* 
teanu, subliniind că inaugurarea uzinei 
are loc în zilele cînd întregul nos
tru popor aniversează 24 de ani de 
Ia eliberarea patriei de sub jugul 
fascist, a spus:

încercări pentru realizarea unoi 
autoturisme In ţara noastră au exis» 
tat şi în trecut. Dar, numai în con« 
diţiile socialismului, geniul creator 
al poporului român, înclinaţia sa 
spre tehnică au găsit teren fertil de 
afirmare. Expresia grăitoare a acestui 
fapt o găsim concentrată în pasiunea 
şi entuziasmul cu care colectivul 
nostru a păşit Ia înălţarea citadelei 
autoturismului românesc, la însuşi
rea într-un termen scurt a tehnolo
giei de fabricaţie. Recunoştinţa noas
tră faţă de conducerea de partid şl 
de stat — a relevat în continuare 
vorbitorul — s-a concretizat In 
abnegaţia şi devotamentul construc
torilor argeşeni care au muncit pe 
această platformă industrială şi care 
au făcut ca într-un an şi jumătate 
primul autoturism să fie gata de ple
care în cursă. întregul colectiv de 
muncitori, ingineri, tehnicieni este 
pregătit să facă faţă cu succes pro
blemelor pe care le ridică procesul 
tehnologic de fabricaţie, este capabil 
să realizeze autoturismul la un înalt 
grad de competitivitate. Cu toţii sîn» 
tem conştienţi de sarcinile impor
tante ce ne revin în etapele urmă
toare pentru asimilarea produselor, 
pentru realizarea de noi tipuri de 
autoturisme.

In această clipă emoţionantă cînd 
„Dacia 1100" este gata să porneancă 
în prima sa cursă pe drumurile pa
triei, ne angajăm în faţa dumnea
voastră, tovarăşe secretar general, să 
organizăm producţia pe baze ştiin
ţifice, urmărind realizarea de auto
turisme la nivelul tehnicii mondiale, 
ne angajăm ca prin rodnicia muncii 
noastre să contribuim la prosperila- 
tea şi la înălţarea pe noi trepte a 
României socialiste.

Intîmpinat cu îndelungi aplauze şl 
ovaţii a luat apoi cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. Cuvîntarea ros
tită de secretarul general al C.C. al
P.C.R. a fost în repetate rînduri sub
liniată de aplauze puternice, de urale 
închinate partidului, Comitetului său 
Central, a cărui politică înţeleaptă 
constituie chezăşia cea mai sigură 
a înfloririi patriei noastre socialiste 
şi fericirii poporului român.

Mitingul ia sfîrşit .într-o atmosferă 
de puternic entuziasm. Răsună ovaţii 
şi urale în cinstea Partidului Comu
nist Român şi a Comitetului său 
Central.

Primul secretar al Comitetu
lui judeţean al P.C.R., a adresat 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu calde 
mulţumiri pentru felicitările şi în
drumările preţioase, şi a exprimat an
gajamentele oamenilor muncii din 
judeţ de a munci mereu mai June, 
pentru îndeplinirea exemplară a sar
cinilor trasate de partid.

In aplauzele mulţimii, tovarăşilor 
Nicolae Ceauşescu, Ion Gheorghe 
Maurer şi Ilie Verdeţ li se înmînează 
plachetele primului autoturism de 
serie fabricat în Republica Socialistă 
România. Apoi, conducătorii de 
Partid şi de stat au scris în cartea 
de onoare a noii întreprinderi: „La 
început de drum urăm tînărului co
lectiv al Uzinei de autoturisme Pi
teşti mari succese şi multe satisfacţii 
în activitatea sa. Constructorilor şi 
montorilor le  adresăm calde felicitări 
pentru modul exemplar şi termenul 
scurt în care au realizat acest im
portant obiectiv al planului cincinal. 
Felicităm, de asemenea, cadrele de 
conducere ale uzinei şi conducerea 
ministerului pentru felul în care au 
asigurat îndeplinirea acestei impor
tante sarcini stabilite de Congresul 
al IX-lea al partidului".

Conducătorii de partid şi de stat 
îşi iau apoi rămas bun de la oamenii 
muncii, le  urează succese noi, şi 
mai frumoase în activitatea nouă pe 
care o desfăşoară pentru sporirea 
prestigiului noii mărci româneşti şi 
a industriei noastre constructoare de 
maşini. Cei prezenţi înconjoară cu 
căldură pe conducătorii de partid şi 
de stat şi în uralele lor însufleţite 
coloana maşinilor oficiale părăseşte 
uzina

Stelian CONSTANTINESCU 
Mircea S. IONESCU

A doua „platformă”(Urmare din pag. I)_____

100 000 tone etilenă, peste 50 000 
tone propilenă, mari cantităţi de 
benzen, toluen, xilen, butadienă şi 
polietilenă în diverse sorturi. Şi nu 
este nevoie de prea multe cunoştinţe 
tehnice pentru a înţelege importanţa 
cu totul deosebită a acestor realizări 
în vastul program de valorificare supe
rioară a bogăţiilor patriei noastre. 
Prin intrarea sa integrală în funcţi
une în 1970, se va obţine o produc
ţie anuală, care valoric echivalează 
cu întreaga producţie industrială a 
Piteştiului realizafă numai cu doi 
ani în urmă.

Ideile care au stat Ia baza proiec
telor viitoarelor obiective, caracte
risticile lor tehnice care se situează 
la nivelul mondial, măsurile luate 
pentru grăbirea lucrărilor de con
strucţie au constituit principalele 
puncte ale discuţiilor între conducă
torii de partid şi de stat şi specia
liştii combinatului.

Se trece apoi printre imensele insta
laţii ale combinatului, prin faţa uzi
nei de negru de fum, alt vlăstar al 
industriei noastre chimice, ajungîn- 
du-se la rafinăria piteşteană — unul 
dintre cele mai mari obiective ale 
industriei noastre petrochimice pre
văzut în actualul cincinal. Capacita
tea ei de prelucrare va fi de 3 mili
oane tone ţiţei anual din care se  va 
obţine un sortiment larg de produse 
petroliere: petrol şi motorină hidro- 
finate, benzine, toluen şi benzen, 
gaze lichefiate pentru uz casnic etc.

Directorul general al rafinăriei, 
Victor Nica, dă explicaţii asupra 
stadiului de construcţie şi montaj 
al instalaţiilor. Gazdele subliniază 
că, pe ansamblu, construcţia acestui 
important obiectiv industrial se des
făşoară în pas cu graficul lucrărilor 
de execuţie, cu excepţia termocen
tralei unde ele sínt rămase în urmă. 
Principalele secţii ale rafinăriei — 
prefracţionare, hidrofinare şi refor
mare catalitică, sínt cele mai avan
sate în construcţie, aici montîndu-se 
ultimele utilaje. Răspunzînd întrebă
rilor puse de conducătorii de partid 
şi de stat, ministrul petrolului infor
mează că proiectantul acestei rafină
rii — Institutul de proiectări instalaţii 
petroliere Ploieşti — a avut în vedere 
ca viitoarea rafinărie să realizeze 
sortimente cu valoare economică ri
dicată, j  ~~

De fapt numind-o „a doua plat
formă" ne gîndim la tinereţea ei şi 
nu la importanţă, fiindcă această 
nouă zonă din nordul oraşului, spre 
Găvana, cuprinde întinderi vaste, de 
sute de hectare, pe care se înalţă 
obiective economice de cea mai mare 
însemnătate pentru oraş şi judeţ, 
pentru întreaga ţară. Numai o simplă 
enumerare a unităţilor ce alcătuiesc 
această platformă impresionantă: 
Fabrica de stofe „Argeşana", care 
va produce o jumătate de metru 
pătrat de ţesături anual de fiecare 
locuitor al ţării, o fabrică de bere 
(400 000 hectolitri şi 11 000 tone de 
malţ în fiecare an), o unitate pentru 
articole tehnice din cauciuc, o fa
brică de pîine ale cărei utilaje reali
zate la „Tehnofrig", vor putea pro
duce 60 tone zilnic, noile unităţi ale 
Uzinei textile, Fabrica de drojdie fu
rajeră, Complexul general de alimen
tare cu apă al oraşului, şi în afară de 
acestea, blocuri de locuinţe însumînd 
sute de apartamente pentru viitorii 
muncitori ai acestor întreprinderi. De 
remarcat că în această uriaşă cetate 
a industriei uşoare şi alimentare vor 
lucra 15 000 de oameni ai muncii — 
adică peste. 15 la sută din populaţia 
oraşului. ,

Sosirea conducătorilor de partid şi 
de stat pe acest nou şantier piteş- 
tean a fost salutată cu înflăcărat en
tuziasm de numeroşi constructori. In 
întîmpinarea oaspeţilor au sosit şi 
tovarăşii Alexandru Sencovici, mi
nistrul industriei uşoare, Bucur 
Şchiopu, ministrul industriei alimen
tare, Dumitru Mosora, ministrul in
dustriei construcţiilor. Cu ajutorul 
unor panouri pe care se  creionează

O şosea largă suie ca o panglică 
argintie colinele pe lîngă care se 
strecoară rîul Doamnei. Un vast 
platou deschide priviri largi spre dea
lurile Muscelului.

Coloana maşinilor oficiale ajunge 
la porţile Uzinei de piese auto-Coli- 
başi. Aici se face un scurt popas. 
Directorul general al uzinei, ing. 
Mihai Dumitru, înfăţişează oaspeţilor 
cîteva aspecte din vastul program 
d$ dezvoltare a acestei unităţi care

a Piteştiului
întregul ansamblu, inginerul şef al 
grupului de şantiere David Cubleşan 
prezintă stadiul actual al construc
ţiilor, precizează termenele de dare 
în funcţiune, capacităţile de producţie.

In timpul vizitei pe şantier sínt 
făcute recomandări pentru respecta
rea termenelor de intrare în funcţi
une şi recuperarea grabnică a unor 
rămîneri în urmă semnalate, astfel 
ca importantele investiţii să fie a- 
mortizate în cît mai scurt timp.

După vizitarea platformei „Bunu
rilor da consum" de la Găvana, con
ducătorii de partid şi de stat străbat 
cu maşinile întinsul parc „Trivale" —  
pitorescul loc de recreere al piteşte- 
nilor, şi se opresc în apropiere, 
unde se conturează un nou cartier 
al oraşului care va avea circa 2 500 
de apartamente. Aproape 700 din 
acestea sínt ridicate la 5—6 nivele, 
construcţia lor avansînd rapid dato
rită folosirii pe scară largă a pre
fabricatelor din beton şi a altor me
tode eficiente de construcţie.

în faţa unei machete a viitorului 
cartier, directorul direcţiei de arhi
tectură şi sistematizare a municipiu
lui, arh. Valeriu Manu, informează 
că proiectele noilor construcţii au în 
vedere un grad diferenţiat de con
fort, un preţ de cost scăzut pentru 
satisfacerea mai rapidă a necesităţi
lor locale în acest domeniu. Tovară
şii N icolae Ceauşescu şi Ion Gheor
ghe Maurer au apreciat strădaniile 
proiectanţilor şi constructorilor de 
a realiza locuinţe cu un confort 
cît mai convenabil şi la preţ de cost 
cît mai redus, urîndu-le totodată 
succes în înfăptuirea celor ce şi-au 
propus.

este pregătită să realizeze în anii 
următori noi produse deosebit de im
portante pentru fabricaţia de auto
vehicule în ţara noastră Cea mai 
mare lucrare ce se face acum este 
construcţia fabricii de segmenţi, pri
ma unitate de acest fel din ţară. De 
asemenea, se ridică în ritm rapid 
secţia de roţi dinţate pentru cutiile 
de viteză ale camioanelor, autoutili
tarelor, furgonetelor şi autobuzelor. 
Aceste mari unităţi productive, ca

Solemnul, emoţionantul demaraj 
al autoturismului „Dacia 1100”

O puternică economie 
în continuă dezvoltare —  
chezăşia independentei patriei 
şi bunăstării poporului român
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T: varasul Cornsliu Mănescu 
îşi continuă vizita în Algeria

Alger 20 — Corespondentul Ager- 
pres, C. Benga, transmite; Ministrul 
afacerilor externe al României, Cor- 
neliu Mănescu îşi continuă vizita 
Oficială în Algeria.

Luni seara, Abdelaziz Bouteflika, 
ministrul afacerilor externe al A lge
riei, a oferit pe terasa restaurantului 
St. Georges din Alger un dineu în 
cinstea oaspetelui român. Au parti
cipat Nicolae Şipoş, ambasadorul Ro
mâniei la Alger, Ştefan Cleja, amba
sador, director în ministerul afacerilor 
externe, Iosif Pop, director în Mi
nisterul Comerţului Exterior. Din par
tea algeriană au luat parte Rabah 
Bitat ministru de stat, M. Marouzi, 
ministrul muncii şi prevederilor so
ciale, Kacem, consilier la preşedinţia 
consiliului revoluţiei, funcţionari su
periori din Ministerul Afacerilor Ex
terne algerian şi din alte instituţii 
centrale algeriene, şefi ai misiunilor 
diplomatice acreditaţi la Alger.

Dineul s-a desfăşurat într-o at
mosferă cordială.

Marţi dimineaţa, Corneliu Mănescu 
a depus o coroană de flori la mor- 
mîntul emirului Abdelkader, erou na
ţional al poporului algerian.

In cursul aceleiaşi dimineţi, minis
trul de externe român a avut o în
trevedere Cu M. Marouzi Said, mi
nistrul muncii şi prevederilor sociale.' 
Apoi au. continuat convorbirile cu 
ministrul afacerilor , externe al A lge
riei, Abdelaziz Bouteflika. In cursul 
acestora, a fost abordată o largă 
gamă de probleme privind relaţiile 
bilaterale şi situaţia internaţională 
actuală.

La prînz, Corneliu Mănescu a fost 
oaspetele lui Noureddine Delied, mi
nistrul algerian al Comerţului. La de
jun a luat, de asemenea, parte şi 
Nicolae Şipoş, ambasadorul României 
la Alger.

Conferinţa celor 18 state 
de Ia Geneva

Geneva 20. — Corespondentul
Agerpres, Horia Liman, transmite: In 
şedinţa de marţi a Comitetului celor 
18 state peiţtru dezarmare, delegatul 
Uniunii Sovietice, A. Roscin, a pre
zentat textul Declaraţiei guvernului 
R. D. Germane cu privire la dezar
mare. In Declaraţie este definită po
ziţia R. D. Germane faţă de Tratatul 
de neproliferare a armelor nucleare 
şi faţă de "alte măsilri de dezarmare. 
Intre" altele, Declaraţia relevă impor
tanţa creării unei zone denuclearizate 
în Europa centrală, care ar include

cele două state germane, şi sugerează 
ca R. D. Germană şi R. F. a Germa
niei să sprijine proiectele unor mă
suri de dezarmare, în special de de
zarmare nucleară. Delegatul sovietic 
a subliniat cu prilejul prezentării do
cumentului amintit, interesul pe care 
îl manifestă guvernul R.D. Germane 
pentru promovarea ideii dezarmării 
şi securităţii internaţionale. A. Roscin 
a cerut ca Declaraţia guvernului 
R.D. Germane să fie difuzată ca do
cument oficial al Comitetului celor 
18 state pentru dezarmare.

Problema păcii şi securităţii în Europa

O scrisoare-document 
a reprezentantului 
României pe lîngă O.N.U.

New York 20 (Agerpres). — Secre
tariatul Organizaţiei Naţiunilor Unite 
a difuzat ca document oficial al Adu
nării generale a O.N.U. o scrisoare 
a reprezentantului permanent al Re
publicii Socialiste România pe lîngă 
Organizaţia Naţiunilor Unite adresată 
Preşedintelui Adunării Generale, Cor
neliu Mănescu, în care, din indicaţia 
guvernului român, se declară urmă
toarele:

„Guvernul Republicii Socialiste Ro
mânia consideră necesar să-şi rea
firme poziţia binecunoscută, potrivit 
căreia una din realităţile istorice apă
rute şi statornicite în urma celui 
de-al doilea război mondial este exis
tenţa celor două state germane — 
Republica Democrată Germană şi Re
publica Federală a Germaniei. Recu
noaşterea acestei realităţi este una 
din premisele abordării raţionale şi

eficiente a problemelor păcii şi secu
rităţii în Europa.

Republica Democrată Germană, stat 
independent şi suveran, se afirmă ca 
un factor activ în relaţiile interna
ţionale. Guvernul său este singurul 
în  drept să reprezinte Republica De
mocrată Germană în toate domeniile 
care ţin de competenţa unui stat.

Prin urmare, afirmaţia din scrisoa
rea din 17 iunie 1968 a reprezentan
ţilor Statelor Unite ale Americii, 
Franţei şi Regatului Unit al Marii 
Britanii şi Irlandei de Nord, că „gu
vernul Republicii Federale a Germa
niei este singurul guvern german 
ales în mod liber şi legal şi, în con
secinţă, el este autorizat să vorbească 
în numele Germaniei în calitate de 
reprezentant al poporului german în 
relaţiile internaţionale" — este lipsită 
de temei".

Sesiunea Comifefuluî O .N .U . 
pentru studierea 
teritoriilor submarine

Rio de Janeiro 20 — Coresponden
tul Agerpres, V. Oros, transmite: 
Incepînd de luni, oraşul Rio de Jane
iro găzduieşte cea de-a treia sesiune 
a Comitetului ad-hoc al O.N.U., pen
tru studiul utilizării paşnice a teri- 
torilor submarine din afara jurisdic
ţiei naţionale, la care iau parte re
prezentanţi din 35 de ţări. Din par
tea ţării noastre participă Gheorghe 
Diaconescu, reprezentant permanent 
al Republicii Socialiste România la 
O.N.U. ,şi Nicolae Micu. Sarcina 
comitetului este de a realiza un stu
diu cuprinzător al aspectelor ştiin
ţifice, tehnice, economice şi juridice 
legate de exploatarea şi utilizarea 
teritoriilor submarine, urmînd ca 
rezultatele dezbaterilor să fie pre
zentate apropiatei sesiuni a Adună
rii Generale a O.N.U.

Lucrările actualei sesiuni a comi- 
tului au fost inaugurate în incinta 
hotelului „Copacabana Palace" prin- 
tr-un discurs al ministrului de ex
terne brazilian, Jose Magalhaes Pin
to, care a salutat oaspeţii prezenţi în 
numele guvernului brazilian, afir- 
mînd că problemele aflate în discu
ţia comitetului sínt de importanţă 
deosebită. Ministrul Magalhaes Pin
to a subliniat că „este indispensabil 
să fie împiedicată utilizarea teritorii
lor submarine în scopuri militare" şi 
că „resursele submarine trebuie folo
site în beneficiul întregii umanităţi, 
indiferent de stadiul unei ţări sau 
alteia". In continuarea ceremoniei de
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©  La Panmunjon a avut loc şedinţa a 276 a Co
misiei militare de armistiţiu din Coreea la care re
prezentantul R.P.D. Coreene a protestat împotriva 
actelor provocatoare comise în zona demilitarizată 
de partea adversă prin trimiterea in această zonă 
a unor persoane înarmate şi a unor arme şi muniţii.

Reprezentantul R.P.D. Coreene a cerut să fie sanc
ţionaţi sever vinovaţii de comiterea actelor de pro
vocare şi să fie retrase imediat armele şi muniţiile 
introduse în zona demilitarizată.

©  „Marea majoritate a tineretului american nu 
sprijină nici Partidul republican, nici cel democrat 
şi califică politica acestor două partide drept ipo
crită" a declarat John Rockefeller, membru al Adu
nării legislative a statului american Virginia de

Venezuelei în’ Marea Britanie, este desemnat can
didat al aşa-numitului front larg de coaliţie al par
tidelor Uniunea republicană democratică, Frontul na
ţional democratic şi Frontul democratic popular.

©  După cum anunţă agenţia U.P.I., Marea Brita
nie a acordat guvernului federal nigerian un împru
mut de 10,5 milioane lire sterline în vederea finan
ţării unor proiecte economice. A cest împrumut oferit 
fără dobîndă, urmează să fie rambursat într-o pe
rioadă de 25 de ani.

Un purtător de cuvînt oficial nigerian, citat de 
agenţia U.P.I., a calificat acordul intervenit drept 
„ o confruntare a încrederii Marii Britanii în viito
rul Nigeriei". L«i rîndul său, înaltul comisar britanic 
de la Lagos, David Hunt, a subliniat că împrumutul

&F(L&nate uni o emile
Vest. Luînd cuvîntul în comisia pentru pregătirea 
platformei Partidului democrat, John Rockefeller s-a 
pronunţat pentru elaborarea unui document care să 
cuprindă şi opiniile tinerilor americani. Tineretul, a 
spus el, nu este reprezentat corespunzător nici în 
comisia de pregătire, nici în delegaţiile care vor par
ticipa la Chicago la convenţia naţională a partidului, 
chemată să desemneze candidatul la preşedinţie.

©  Preşedintele Boliviei, Rene Barrientos, a anun
ţat că fostul ministru de interne Antonio Arguedas 
va trebui să fie judecat de un tribunal militar. 
Barrientos a adăugat că Antonio Arguedas, care fu
sese omul său de încredere, nu mai există pentru 
el şi nu are intenţia de a-i vorbi.

Această ştire pare să dezmintă un anunţ oficial 
publicat duminică în capitala ţării, potrivit căruia 
Arguedas urma să fie judecat de Congresul Naţional 
Bolivian.

©  Miguel Angelo Burlli Rivas, candidat la viitoa
rele alegeri prezidenţiale din Venezuela a fost ţinta 
unui atentat nereuşit în localitatea Tejeria In timpul 
unui miting electoral. Autorul atentatului nu a putut 
fi prins. Poliţia a arestat mai multe persoane bănuite 
de a avea cunoştinţă despre planul unui atentat îm
potriva acestuia. Rivas, care a fost ambasador al

reprezintă „o nouă dovadă a sprijinului pe care Ma
rea Britanie îl acordă Nigeriei".

©  După cum transmite agenţia Taniug, Banca mon
dială a acordat un împrumut de 16 milioane dolari 
băncii de investiţii iugoslave, sumă ce va fi folosită 
pentru finanţarea importurilor de echipamente in
dustriale, împrumutul este acordat pe o durată de 
14 ani, cu o dobîndă anuală de 6,5 la sută.

Banca mondială a mai acordat Iugoslaviei anul 
trecut un împrumut de 10,5 milioane dolari pentru 
modernizarea industriei.

•  Potrivit statisticilor Ministerului Ocrotirii Să
nătăţii din Birmania, în această ţară există 250 000 
de persoane bolnave de lepră, ceea ce reprezintă un 
bolnav la 100 de locuitori.

Conform planului de măsuri iniţiate de Ministerul 
Ocrotirii Sănătăţii, în ultimii cinci ani a fost lansată 
o campanie de proporţii pentru vindecarea şi lichi
darea acestei maladii. Presa birmaneză informează 
că în  această perioadă 160 000 de persoane au fost 
tratate, din care 10 000 au putut fi vindecate.

In prezent sínt elaborate noi măsuri în vederea 
intensificării campaniei desfăşurate împotriva acestei 
boli, mai ales în capitala ţării, Rangoon, unde 25 000 
de persoane suferă de lepră.

deschidere au vorbit H. S. Amerasin- 
ghe, preşedintele comitetului, şi Leo
nid Kulakov, secretar general adjunct 
al O.N.U., care a transmis sesiunii 
un mesaj din partea secretarului ge
neral U Thant. In şedinţa de după 
amiază grupul tehnoeconomic al 
comitetului a examinat o serie de 
propuneri făcute de reprezentanţii 
Indiei, Ecuadorului, Belgiei, Canadei, 
U.R.S.S., Perului şi Pakistanului.

F ran ţa

Ceremonii tradiţio
nale prilejuite de 
aniversarea  
eliberării ţării

Paris 20 — Corespondentul Ager- _ 
pres, Georges Dascal, transmite: In 1 
Franţa au început tradiţionalele ce- ® 
remonii organizate în fiecare an în 
această ţară cu prilejul aniversării 
eliberării. La curtea de onoare a 
Prefecturii poliţiei din Paris, în pre
zenţa autorităţilor civile şi militare 
ale capitalei şi la Arcul de Triumf a 
fost aprinsă flacăra soldatului necu
noscut. Ceremonii asemănătoare au 
loc şl în alte regiuni ale Franţei, 
unde în anul 1944 s-au desfăşurat 
lupte pentru eliberarea ţării.

Cele mai importante manifestări 
consacrate acestui eveniment sínt 
prevăzute pentru sîmbătă 24 august, 
în Piaţa Primăriei din capitala Fran
ţei, în prezenţa membrilor guvernului 
şi ai Consiliului parizian precum şi 
în faţa copacului eliberării din Piaţa 
Stalingrad. La 1 septembrie, în Bule
vardul Montparnasse, în apropierea I  
locului unde generalul german von g 
Choltitz, comandantul trupelor nazis
te la Paris, a fost obligat să semneze I  
capitularea, va avea loc, de aseme- 1 
nea, o festivitate. - - - - 1

A tacurile forţelor F.N.E. \
continuă susţinut

m m m *
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Saigon 20 (Agerpres). — Patrioţii 
sud-vietnamezi şi-au reluat luni seara 
şi marţi dimineaţa atacurile lansate 
asupra poziţiilor americane de la 
nordul Saigonulul şi din cele două 
provincii septentrionale ale Vietna
mului de Sud, transmite corespon
dentul agenţiei France Presse. Lup
tele s-au desfăşurat în 11 sectoare, 
dintre care 7 situate în provincia 
Tay Ninh, la 90 kilometri de Saigon. 
Cel mai important atac a fost lansat 
împotriva taberei forţelor speciale de 
la Ka Tum, la cîţiva kilometri de 
Tay Ninh. După cum a precizat un 
purtător de cuvînt militar american, 
asupra taberei au fost lansate luni 
seara 325 de obuze, urmate de ra
chete şi apoi de tirul armelor auto
mate. Ciocnirile dintre forţele patrio
tice şi unităţile americane au fost 
deosebit de violente: marţi dilaineaţa

ele mai continuau încă, şi pînă în 
prezent nu se cunoaşte rezultatul lor. 
Concomitent cu atacul de la Ka Tum, 
alte unităţi patriotice bombardau ta
băra forţelor speciale de la Trang 
Sup, amplasată la 10 kilometri nord 
de Tay Ninh.

Lupte violente, continuă trimisul 
agenţiei citate, au avut loc şi în a- 
propiere de localitatea Cam Lo, unde 
unităţile puşcaşilor americani au fost 
prinse sub focul patrioţilor. Luptele 
au durat toată ziua deşi artileria a- 
mericană, elicoptere şi bombardiere 
de vînătoare au intervenit imediat în 
ajutorul puşcaşilor. Alte ciocniri au 
mai avut loc în apropiere de Da 
Nang, în provincia Long An şi în 
împrejurimile fostei capitale impe
riale Hue, bombardată cu rachete 
pentru a doua oară în 24 de ore.

FRANŢA. Un muncitor, un profesor şi un inginer din Lourdes care au 
declarat o grevă a foamei în urmă cu 8 zile pentru sprijinirea cauzei

biafreze.

Drama
populaţiei biafreze

Rechizitoriu violent 
împotriva politicii Administraţiei 
Johnson în Vietnam

R. P. MONGOLĂ: Vedere din Ulan-Bator, capitala ţării.

Washington 20 (Agerpres). — 
încă din prima zi a reuninuii comi
siei însărcinate cu redactarea „plat
formei electorale" a Partidului demo
crat, problema vietnameză a venit pe 
primul punct al ordin ei de zi. Roger 
Hilsman, fost secretar de stat adjunct 
pentru problemele Extremului Orient, 
a rostit un rechizitoriu violent împo
triva politicii administraţiei Johnson 
în Vietnam, subliniind că „această 
politică a eşuat deşi Washingtonul 
refuză să o recunoască". Hilsman s-a 
pronunţat „nu numai pentru o înce
tare necondiţionată a bombardamen
telor asupra Vietnamului de nord, 
ci şi pentru încetarea tuturor ope
raţiilor ofensive în sud".

Pe de altă parte, un grup de gene
rali în retragere, în frunte cu gene
ralul David Shoup, fost comandant 
al corpurilor de infanterie marină 
ale S.U.A., a criticat politica dusă 
de S.U.A. în Vietnam. Intr-un docu
ment scris, adresat comisiei de re
dactare a platformei democraţilor, 
unul din aceşti militari, generalul de 
brigadă în retragere, Hugh Hester, a 
spus că Administraţia Johnson este 
„agresorul în Vietnam". El a propus 
ca după încetarea focului, o comisie 
mixtă americano-vietnameză să eva
lueze reparaţiile care să fie plătite 
de Statele Unite „pentru a compensa 
pierderile de vieţi umane şi distru
gerile provocate de agresiunea ame
ricană în Vietnam".

Lagos 20 (Agerpres). în timp ce 
negocierile de la Addis Abeba par 
să intre definitiv în impas,, în Ni-

Igeria, trupele federale continuă să 
înainteze, iar drama populaţiei bia
freze atinge apogeul. „îmi părea că

Iprin faţa ochilor alunecă încet nişte 
fantome, scrie trimisul special al 
agenţiei France Presse, Francois Ma-

I zure, într-un reportaj consacrat si
tuaţiei refugiaţilor din Biafra. Slabi

Işi tăcuţi, înfăşuraţi în zdrenţele lor 
cenuşii, refugiaţii din Biafra, merg 
desculţi fără să se audă nici un zgo-

Imot. Unde se duc oare? Nu ştie ni
meni, nici chiar ei înşişi".

„Un adevărat torent uman vred-

Inic de plins, se întinde pe aproape 
20 de kilometri. Toată averea aces-

Itor oameni e adunată într-o legătu
rică, pusă pe cap. Cei mai mulţi sínt 
bătrîni şi femei de toate vîrstele.

I Copiii foarte puţini; nu prea mai 
există acum copii în Biafra.

Biafra, în întregime încercuită nu

Iraai măsoară acum mai mult de o 
sută de kilometri în lung şi în lat

Iiar populaţia ei, dezrădăcinată, 
aproximativ 4 milioane, se zbate 
acum ca peştele aruncat pe mal.

IDupă informaţiile unor martori 
oculari mai mult de jumătate din cei 
peste 10 000 locuitori ai micului oră-

Işel Ypot Ekpene au murit de foame". 
„Morţii zăceau pe pămînt cu sutele.

GUVERNUL FEDERAL nigerian 
a propus deschiderea unor „cu
loare ale carităţii" de data acea
sta terestre, pentru transportul 
ajutoarelor destinate populaţiei 
înfometate din regiunile din zona 
frontului — a declarat luni gene
ralul Yakubu Gowon, şeful guver
nului federal, lui Nils Gussing, 
reprezentantul special al secreta
rului general O.N.U. Aceste cu
loare s-ar putea crea în regiunea 
Enugu — a adăugat generalul 
Gowon.

Imaginea, ca şl miasmele erau In
suportabile. Simţeam că nu mai pot 
să rezist", citează corespondentul 
agenţiei France Presse, declaraţia 
unui ziarist occidental care se afla 
atunci la faţa locului.

Í Apariţia unei 
misterioase 

flotile de „farfurii 
zburătoare” în 

Argentina
Buenos Aires 20 (Agerpres). — 

Ziarul argentinean „La Razon" a 
anunţat luni seara că o flotilă 
formată din cinci farfurii zbură
toare a fost văzută de aproximtiv 
100 de persoane la sfîrşitul săp- 
tămînii în trei oraşe din sudul 
Argentinei. Cele cinci „farfurii 
zburătoare" au fost observate 
întîi la Comodoro Rivadavia, la 
1 800 km sud de Buenos Aires, 
apoi la Rawson şi Trelew, nu de
parte de capitală. După părerea 
martorilor, printre care se afla 
comandantul unui avion aparţi- 
nînd companiei „Aerolineas Ar- 
gentinas" şi pasagerii avionului, 
farfuriile zburătoare se deplasau 
cu o viteză fantastică, lăsînd în 
urma lor o dîră luminoasă de cu
loare albastră. La Comodoro Ri
vadavia, turnul de control al aero
portului a încercat să intre în 
contact cu ele, dar fără nici un 
rezultat. La Trelew, populaţia a 
ieşit în stradă pentru a privi a- 
ceste ciudate obiecte zburătoare, 
care se îndreptau spre înaltul 
cerului.

Mica „provincie“ spaniolă va deveni independentă
Foarte rar, în ultimii ani, apărea 

în presă vreo informaţie privind Gui
neea Ecuatorială, această mică „pro
vincie de peste mări" a Spaniei. Şi 
cu toate acestea, în acest „colţ uitat" 
al Africii (28 000 kilometri pătraţi) se 
desfăşoară o luptă pentru indepen
denţă care este indisolubil legată de 
mişcarea de eliberare pe întregul 
continent.

Zilele trecute pe teritoriul acestei 
mici ţări de pe coasta vestică a con
tinentului negru a avut loc un refe
rendum în cadrul căruia majoritatea 
alegătorilor au aprobat proiectul de 
constituţie ce prevede crearea unei 
republici independente.

Proiectul de constituţie, precum şi 
data ţinerii referendului au fost sta
bilite în cadrul unor lungi şi anevo
ioase tratative între autorităţile spa
niole şi _ reprezentanţii populaţiei 
băştinaşe, tratative, care s-au încheiat 
la sfîrşitul lunii trecute la Madrid. 
Conferinţa de la Madrid a stabilit, de 
asemenea, ca în luna septembrie să 
fie organizate în Guineea Ecuatorială 
alegeri prezidenţiale şi legislative, 
iar la 12 octombrie să fie proclamată 
independenţa. Dar, în cadrul preve
derilor hotărîrilor conferinţei şi-au 
găsit loc o seamă de clauze prin 
care se urmăreşte perpetuarea rîn- 
duielilor colonialiste şi după ce va 
fi proclamată oficial independenţa. 
Colonialiştii spanioli au folosit pentru 
atingerea acestui scop unele condiţii 
specifice ale dezvoltării istorice şi 
sociale, precum şi unele particulari
tăţi geografice ale Guineei Ecuato
riale. Această ţară este împărţită în

două regiuni total diferite din punct 
de vedere geografic, etnic şi econo
mic: partea continentală (teritoriul 
Rio Muni) şi partea insulară (Fer
nando Po), ln Rio Muni, majoritatea 
populaţiei aparţine grupului etnic 
Fang, în timp ce în Fernando Po sínt 
predominante trei grupuri etnice: tri
bul negroid Bwubi, mulatrii Fernan- 
dinos şi cîteva mii de spanioli. Din

împotriva acordării independenţei pe 
străzile oraşului Santa Isabel, cen
tru administrativ al insulei Fernando 
Po. Aceste manifestări de-a dreptul 
neobişnuite împotriva independenţei, 
comenta agenţia France Presse, se 
explică în parte şi prin faptul că 
Fernando Po dispune de plantaţii în
tinse de cacao, cafea şi banane, a- 
vînd o populaţie relativ redusă

fişş

Com entariu extern
punct de vedere economic, Rio Muni 
este sărac şi rămas cu mult în urma 
insulei Fernando Po, unde plantato
rii spanioli şi casele de comerţ între
ţin legături strînse cu metropola. In 
ultimii ani, aceste cercuri au încer
cat să creeze o mişcare separalistă 
faţă de teritoriul Rio Muni cu scopul 
de a păstra legăturile economice şi 
politice cu Spania. Această mişcare 
este cunoscută sub numele de Ferbu- 
blanc (Fernandinos, Bwubi şi Blan
cos, adică „albi"). Sub lozinca unui 
soi de „micronaţionalism" minorita
tea albă de aici intenţiona să ducă 
convorbiri cu Madridul. Această miş
care şi-a intensificat acum acţiunile 
cînd se hotărăsc cele mai importante 
probleme privind • viitorul ţării. De 
exemplu, chiar săptămîna trecută în 
încercarea de a opri mersul implaca
bil al evenimentelor aproximativ o 
mie de manifestanţi au demonstrat

(60 000 locuitori) faţă de teritoriul 
Rio Muni, mai întins ca suprafaţă, cu 
bogăţii mai puţine şi avînd o popu
laţie de 200 000 de locuitori.

Autorităţile colonialiste spaniole 
s-au arătat „binevoitoare" faţă de 
aceste cercuri şi chiar au inclus în 
proiectul de constituţie o clauză care 
garantează „individualitatea insulei 
Fernando Po" în timp ce cererile le 
gitime ale forţelor patriotice, care 
se  pronunţă împotriva unui astfel de 
„federalism echivoc" nu au fost luate 
în consideraţie.

In prezent Guineea Ecuatorială se 
bucură de un regim de autonomie a- 
vînd un guvern propriu cu sedful la 
Santa Isabel, iar Madridul este repre
zentat de un comisar general.

După cum scriu corespondenţii a- 
genţiilor de presă, în aceste zile în 
aproape toate localităţile guineeze, 
colonialiştii îşi fac bagajele. Tot mai

mulţi europeni părăsesc teritoriul 
Guineei Ecuatoriale. Au mai rămas 
doar ici-colo cîţiva ofiţeri şi şefi de 
servicii spanioli, relatează ziarul „Le 
Monde", căci peste tot cadrele de 
conducere sínt africani. %

Dar în faţa tînărului stat se eilâ 
extrem de multe dificultăţi mai ales 
de ordin economic, căci resursei® 
economice sínt foarte reduse. Canti
tăţile mici de cafea şi cacao recol
tate, precum şi suprafeţele reduse i e  
păduri cu lemn de okume nu pot 
Cjea o bază pentru dezvoltarea rapi
dă a economiei ţării. In acelaşi timp, 
atraşi de „vidul" creat în această re
giune, scrie acelaşi ziar, în ultimele 
luni se observă atît pe teritoriul Rio 
Muni cît şi în insulele Elobey şi Co- 
risco o activitate febrilă a unor com
panii petroliere americane. Căci 
S.U.A. urmăresc în această ţară jiu 
numai interese economice, ci, după 
cum s-a aflat, se pare că cele poli
tice sínt predominante. S.U.A. ar fi 
propus, bineînţeles neoficial, guver
natorului local închirierea insulei 
Fernando Po, Statelor Unite pentru a 
o folosi ca baza militară maritimă. 
Deşi este posibil ca această informa
ţie  să nu fie confirmată, comentează 
„Le Monde", demersul S.U.A. este cît 
se poate de sem nificativ.. . .

Poporul guineez care se află în 
ajunul celui mai important eveni
ment din istoria sa, obţinerea inde
pendenţei, este hotărît să lichideze 
în  scurtă vreme urmările nefaste ale 
colonialismului dezvoltîndu-şi o eco
nomie independentă în conformitate 
cu interesele şi aspiraţiile sale proprii.

IOAN ALEXANDRESCU
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